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»Robbantják a Gellérthegyet!«
Örömmel jelenti e gyászhirt 

a fővárosi abdvrita-anarkhis- 
ták dynamitárd osztálya. »Alig 
érkezett meg a bányakapitány­
ság engedélye, (oh, mert ná­
lunk a merényleteket is loya- 
lisan, csak engedélylyel hajt­
ják végre!) a tanács jóváha­
gyó végzése előtt a vállalkozó 
megkezdte a Gellérthegy szik­
láinak robbantását.

(»Vállalkozó« kell itt min­
denhez s minden vállalkozó 
kap hasznos munkát!) ... A 
munka gyorsan halad előre, 
mert számon akna áll készen. 
Egy éjjel 28 aknát robbantottak 
föl s azzal oly sok sziklát re- 
pesztettek le, hogy a hegy képe 
már is jelentékenyen megváltozott. 
(Úgy lövetik ezt a hegyet, 
mint egy ellenséges tábort! 
S mint a Uelvárost agyon- 
szépitették, ennek szépségét 
is meglőtték, úgy hogy — 
mint még dicsekesznek vele,
— a képéből már is jól ki­
vetkezett.) . ..A robbantást 
biztos távolból igen sokan néz­
ték. (És gyönyörködtek a he- 
roszfrateszi munkában, mely 
egy második Diána-templomot 
pusziit el. Csak az a sajnos, 
hogy ott nem volt nézni a 
jeles Bányakapitányság s a min­
denható Közmunkatanács is
— még pedig nem biztos tá­
volból, liánéin egész közel­
ről !) .. .

Eddig semminő veszedelem sem 
történt. (Ültették volna a föl­
vetendő sziklákra a robbantá­
sok okozóit!) Óriási szikladara­
bok zuhantak a villamos vas­
ul i vágányokra, de minden baj 
nélkül. .. (Tehát óriási rom­
bolást végeztek, de a veszé­
lyesség czimén, erőszakosan 
lelépett roppant kövek még 
ekkor sem bizonyultak kárté­
konyaknak! . . .) A robbantáso­
kat egy uj robbantó-szerrel, 
az u. n. »fülöpittel* végzik. E 
robbantó anyagnak feltalálója 
egy Fülöp nevű magyar em­
ber. (Még kiderül, hogy e ma 
gyár találmány kedvéért kel 
lett üsszelövetni a Gelléit

hegyet. Van »fülöpit«, van 
Gellérthegy: föl kell vettetni a 
»fülöpittel« a Gellérthegyet! 
Éljen a honi ipar, a hazai 
találmány-pártolás! Csakhogy 
a »fülöpit« jótékony hatását 
legelőször a mindenható, mély- 
bölcsességü Közmunka Taná­
cson kellett volna kísérletbe 
venni, de a mikor teljes ülést 
tart tabáni otromba palotájá­
ban, a főváros további szépí­
tése érdekében: minők a 
görbe és zsák-utezák létesí­
tése, fák kiirtása, terek be­
építése, gyógyforrások elduga- 
szolása, hegyeknek a földdel 
egyenlőkké tétele.)

... Ha a munka igy halad, 
úgy néhány nap múlva min­
den kiálló szikladarab el lesz tá­
róidra a Gellérthegyről. (Oh, a 
munka haladt is, és ez annyit 
jelent, hogy letördelték a vad- 
regénves fenségü hegy termé­
szetes koronáját, mint ha va­
lakinek kilördelnék fogait — 
műtétből; a helyett, hogy az 
ingadozókat plombálják: dy- 
namittal tömik meg s fölvet­
tetik, hogy az épek is vele pusz­
tuljanak!) ... Az igaz, hogy a he­
gyet ezzel megfosztják eddigi 
romantikus szépségétől«.

Az igaz! — de ennyivel el 
is végzik a hivatalos paren- 
tácziót, Mit nekik a »roman­
tikus szépség«!

Bartók Lajos.

Budapest, aug. 10.
Dokumentum. „Segélyakczió, 

mint korteseszköz“ czimü, augusz­
tus 4-én megjelent vezérczikkünk- 
ben megemlékeztünk arról, hogy 
(Schlesinger) Sándor Pál nr a sze­
gény román zsidókért folytatott 
segélyakezióját politikai téren akarja 
majd leszámitoltatni s erre egyelőre 
Bánffy Dezső báró udvarmestertől 
meleg kézszoritást kapott előlegül. 
A Lipótváros egy része ezt az elő­
leget most átültette a tettekkel 
fényezés mezejére, a mennyiben a 
választópolgárok körében a követ­
kező érdekes dokumentumot for­
gatja:

„Én, alulírott székesfővárosi V. 
kerületi választó, ezennel kijelen­
tem, hogy csatlakozom azon irány­
hoz, mely azt kívánja, hogy az 
V. kerületet az országgyűlésben 
kereskedő képviselje.

Ebből kifolyólag kijelentem,

hogy Sándor Pál jelöltetését he­
lyeslem és hogy azt teljes erőm­
mel támogatni fogom. 

Budapesten, 1900 . . , .
(Aláírás.)“

Ez a dokumentum olyan tiszta 
és világos, hogy semmi bővebb ma­
gyarázatra nem szorul.

Darányi Ignáoz üdvözlése A
turkevei földbirtokosok, Kenéz Zoltán 
nagybirtokos és Czihat Károly pol­
gármester egybeliivására tartott gyű 
lésükön Darányi Ignácz földmivelésiigyi 
minisztert feliratban üdvözölték párisi 
beszédéért.

A függetlenségi Ugron-párt 
akcziója. Az általános választá­
sok közeledtére való tekintettel az 
Ugrón Gábor vezérlete alatti füg­
getlenségi-pórt is — melynek tagjai 
nagyrészét tudvalevőleg Bánffy ir­
totta ki a parlamentből — meg­
kezdi országos szervezkedését. Erre 
vonatkozólag a párt egyik tekin­
télyes tagja a következőleg nyilat­
kozott :

„A mi mozgalmunknak Ugrón 
Gábor Szilágy-Somlyóm még e 
hó folyamán, vagy szeptember 
elején megtartandó beszámoló­
beszéde lesz a bevezetése. E be­
számolón az egész párt megjele­
nik. Ugrón beszámolója után 
pártja képviselő-tagjai sorra be­
járják kerületeiket. Ugrón Gábor 
Szilágy-Somlyón nemcsak a hely­
zetről fog nyilatkozni, hanem 
irányt szab a párt további mű­
ködésének s megszabja kereteit 
annak az akcziónak, a melyet a 
pórt a jövő választások alkalmá­
val fog kifejteni. A mi számítá­
sunk szerint az általános válasz­
tás a jövő esztendő őszén lesz. 
Pártunk a jövőben az eddiginél 
nagyobb súlyt fog fektetni gazda­
sági politikájának fejlesztésére. A 
gazdasági politikának tágabb ke­
ret kell, hogy fejlődjék és fejlődve 
hozzájárulhasson a szocziális ba­
jok megszüntetéséhez. Különben 
az Ugron-párt már készen áll 
azzal az eshetőséggel, ha esetleg 
korábban, mondjuk, most a télen 
ejtetnék meg az általános vá­
lasztás.“

Az uj költségvetés. Lukács László 
pénzügyminiszter, a ki most zalatnai 
birtokán nyarai, egész idejét a jövő 
évi költségvetés végleges megállapító 
sán^k fogja szentelni. Az egyes szak­
miniszterek már áttették a pénzügy­
miniszterhez tárczajuk költségvetési 
előirányzatát, mely nagyrészt a folyó 
évre megállapított költségvetés kereté­
ben mozog, csak egyes tárezák, mint 
a földmivelési és a honvédelmi mi­
nisztérium, tüntetnek föl némi emel­
kedést.

Magyar nemzetgazdaságtan.
Dr. Matlekovits Sándor ur, a ki­

váló magyar közgazdasági író, val. 
bel. titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő, sajátkezű aláírásával a 
következő levelet küldte szét a fő­
város egyes ipartelepeire:

„Igen tisztelt Uram!
Jelen sorok átadójában van 

szerencsém intézetem, az „Osztrák- 
Elemi" biztosító-részvény társaság 
igazgatóját, Sebestyén Henrik urat 
bemutatni, ki látogatásának czél- 
ját személyesen fogja előadni.

Ót és ügyét kégyes pártfogá­
sába ajánlva, vagyok 

Budapest, augusztus 1. 
kiváló tisztelettel:

Matlekovits, s. k.“ 
Erre Sebestyén igazgató ur a 

levéllel együtt mindenütt meg­
jelenve, kifogástalan elokvencziával 
megmagyarázza, hogy az osztrák 
elemi biztositó milyen jeles intézet, 
—■ hogy azt előkelő nagyiparosok 
alapították, hogy igen nagy előkelő 
hazai ipartelepek bistositanak nála, 
többek között a Salgótarjáni kőszén- 
bánya-társaság, sőt Budapest székes­
főváros is az osztrák elemi biztositó 
intézetet tisztelte meg bizalmával.

Sebestyén ur erre vagy megkapja 
a biztosítást, vagy nem, de köte­
lességét hiven teljesiti és megy to­
vább, mert nagyon sok hasonló tar­
talmú levelet kell neki széthordani 
a különböző ipartelepekre, — me­
lyeket mind Matlekovics ur ő nagy­
méltósága irt alá sajáíkezüleg.

A Pallas nagy lexikon 12-ik kö­
tetében Matlekovits Sándor mint po­
litikus, közgazdasági iró van ismer­
tetve. Hosszú hasábot tesz ki ezen 
ismertetés, mert Matlekovits köz- 
gazdasági életünknek igen jeles, 
tevékeny alakja. Mint iró, több ki­
váló szakmunkával örökítette meg 
nevét. Valóságos apostola a magyar 
iparnak. Bokros érdemei folytán sok 
jeles kitüntetés részese. A földmi- 
velés és kereskedelemügyi minisz­
tériumban egykoron, mint államtitkár 
tevékenységével nagy hírnévre tett 
szert. Az 1885. évi orsz. kiállításon 
kiváló tevékenységet fejtett ki. El­
homályosította gróf Zichy Jenőt. E 
kiállítás dicsősége az ő nevéhez fű­
ződik. Különösen a fiakker-ipar- 
nak nagy lendületet adott. A 
Szent István-rend középkeresztes 
vitéze lett, majd valóságos belső 
titkos tanácsos, több, igen sokí



különféle rendjel tulajdonosa. Végre
penzióba került. Szóval a magyar köz- 
gazdasági téren folytatott működése 
az elismerés és polgári disz legemi- 
nensebb jelvényeit szerezte meg szá­
mára. A főrendiházi tagságtól csu­
pán azon körülmény tartja vissza, 
hogy képviselő, — de ha kimarad 
a t. Házból, ő oly kimagasló jeles 
közgazda, hogy okvetlenül örökös I 
tagjává nevezik ki a főrendiháznak.

Jelenleg azonban az osztrák elemi 
biztositót karolja fel. A nagy­
hírű jeles magyar közgazda, egy­
kori zászlóvivője a magyar iparnak, 
megirója több jeles közgazdasági 
könyvnek, kinek Nemzetgazdaság- 
tanat az iskolákban is tanulják, 
most egy osztrák biztosító-intézet 
mellett apostolkodik széles e ha­
zában!

Ehhez nincs több szavunk.
Csupán azon tűnődünk még, hogy 

Budapest székesfőváros is az osz­
trák elemi biztositót tisztelte meg 
bizalmával. Ez oly körülmény, a 
melyre kár kemény szavakat vesz­
tegetni. Paralysis progressiva ez, 
mely a főváros vezető testületére 
nehezült. Szomorú kórtünet, mely 
nem szavakat, de gyökeres operá- 
cziót igényel.

^ajj°n mit szólna Lueger, ha 
Bécs városa a magyar biztosító­
társaságot tisztelné meg hasonló 
módon bizalmával ?

Valóban, látva a dr. Matlekovits 
ó nagyméltósága nemzetgazdaság- 
tani forgolódását, fő és székvárosunk 
közgazdasági bölcsességét, — hara­
gunk nem jut már Lueger számára.

Pánszláv gyülekezés. "
Hazánk szomszédai, keletfeló'l és 

napnyugat felől is gyakran ellátogat­
nak, hol Erdélybe az oláhokhoz, hol 
a Felvidékre a tótokhoz.

Nem elkésett utasok, nőm is sors­
üldözött szerencsétlenek ölt, hanem — 
bujtogatók. Békénket akarják feldúlni, 
belháborura vágynak, hogy felfordul­
jon minden rend, megzavarodjék min­
den jog.

I legnapelőtt csehek, szlovének, len 
gyelek látogattak el Turóez-Szt.-Már-
tonba.

Mit csináltak ? Ettek, ittak, tán- 
czoltak, beszédeket tartottak. Jó. Ezt 
más is megteszi magának való társa- 
ságban, ha ritkán ie, de szívesen.

ők azonban politizáltak is és eléggé 
vigyázatosan gyűlöletre izgatták tút- 

I jainkat.
És senki sem dobta ki őket sem 

Turócz-Szt-Mártonból, sem a hazából. 
Pedig rászolgáltak, éppen úgy, mint 
rászolgáltak két évvel ezelőtt.

Nagy pánszláv gyülekezés volt két 
napon keresztül Turóci-Szt-Mártonban. 
Összejöttek az »elnyomott szláv nem­
zetiségek képviselői“ s hangosan da­
lolták naphosszat, a hol csak össze­
verődtek, a „Hej Slovane“ a és „Kde 
domov muj“ czirnii nemzetiségi da­
lokat.

Tegnap színházi előadás volt. Iga­
zán botrány, hogy ezt megengedte a 
különben oly szemfüles hatóság. A 
legnagyobb vakmerőséggel agitáltak a 
darabbal. Egy tót paraszt históriáját 
adták elő, a tót parasztot három fel­
vonáson keresztül folyton üldözi a ma- 
:yar és kínozza, mint zsarnok az ő 

rabszolgáit. A közönség nagy tetszés­
sel fogadta a színmüvet.

_ A Zfiivena (nőegylet) is tartott gyű- 
lést, a melyen a szláv Írónő, SolUxzova 
Hona elnökölt, a ki „Az ár ellen“ 
czimü forradalmi hangú regényét irta.
Ez a tót nőegylet csendben, de annál 
veszedelmesebben terjeszti a fölső vi­
déken a pánszlávizmust, állandó üssz- 
hangzáaban lévén a pánszlávizmus ve- 
zerembereivel, a mennyiben a Zsiver.a 
titkára félii: Hu,-bun, a pánszlávizmus 
fiiagitátora. Ez a Zsivena „iF-ivcza“ 
czim alatt lapot ad ki, a mely a tót 
községekben a pánszláv - szervezetet 
kapcsolja össze. E mellett ez a lap 
női kérdésekkel is foglalkozik, a me­
lyeknek legnagyobb részét Soltészova 
asszony Írja, a ki a nőemanczipáczió 
nak a legszélsői) határig hive.

Egy turóczmegyei férfiú úgy nyilat­
kozott a pánszláv-mozgalomról, hogy 
ez a legnagyobb mérvben kezd vesze­
delmessé válni és csak azt csodálja, 
hogy a kormány mindezzel szemben 
létlenül marad. A pánszlávok Madron,
Hula, Karban, Pictor ée Csaj da vasé-
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reiket prófétáknak tartják, a kiknek 
minden szavát szentirásnak tekintik.

Megint kitűnt tehát, hogy az ide­
gennek, a kinek itt semmije sincs, a 
kit nem köt ide semmi, a ki ellensé­
ges indulattal jön hozzánk, hogy tes­
tünkbe harapjon méregfogaival, — az 
ilyen idegennek ne adjon többé a honi 
fold hajlékot nyugalomra, pihenést az 
álomban, enyhítő' italt a szomjúságban, 

A mint belépnek ide, ki kell őket 
rögtön tolonczoltatui.

1900 augusztus 1!.
időző' külföldi külön követeket. A kül" 
földi küldöttségek ma a Pantheonba 
mentek, bogy Umberto király sírját 
megtekintsék. Még folyvást számos 
koszorú érkezik ide. Rendkívül na<rV 
közönség özőnük a Pantheonba. 
ballo közoktatásügyi miniszter táv­
iratilag üdvözölte Sacconi képviselőt 
a Pantheon fényes díszítéséért.

táviratok.

Eszteigom aug. 10. Vaszary 
Kolos herczegprimás ma ideérkezett 
s az ünnepségre vonatkozó intézke­
désekről tüzetes jelentést tétetett 
magának. A főkáptalan tagjai vala­
mennyien „méltóságos“ cziinet kap­
tak s ezentúl minden kanonok ld- 
neveztetésekor olyan egyházi rangot 
kap, mely után a „méltóságos“ czim 
j-ír. A kitüntetés a kereszténység 
ünnepével kapcsolatos. A város és 
főszékesegyház diszitésén nagyban 
dolgoznak.

Sopron, aug. 10. Ceanády Arthur, 
a 48-ik ezred parancsnoka* ma búcsú­
zott cl ezredétől, mert Bdekre (Hcr- 
czegovinába) megy dandárparancanok- 
nak. A tisztikar hosszú kocsisorban 
kisélte a pályaudvarhoz, hol a város 
elitje csoportosult a távozó és ünne­
pelt neje, Simon Alice, főispánunk 
leánya körül. A bucouzás igen szívé­
lyes volt.

écs. aug. 10. Körber osztrák 
miniszterelnök hétfőn lseidbe uta­
zik ő felségéhez.

Becs, aug. 10. A Wiener Abend- 
post Írja: A Leopard osztrák-ma­
gyar hadihajó Guadalcanar szige­
tére megy, hogy az Albatros tiszt­
jeinek és matrózainak, a kiket annak 
idején a hajó tanulmányútja közben 
megöltek a benszülöttek, emléket 
állítsanak.

Diogenes.
. . CV „Magyarság11 eredeti tározója. —

Irta: Balogh Irma. (2)
(Folytatás.)

Mikor házasságom gondolata elő­
ször megvillant agyamban, megijed­
tem: anyám jutott eszembe. Tudtam, 
hogy anyám soha nem fog abba 
beleegyezni, hogy egy tanítónőt te­
gyek feleségül. Nagyon is jól ismer­
tem azon terveit, álmait, melyeket 
növésemhez kötött, szóval nem ok 
nélkül féltem tőle. S egyszerre va­
lami homályos vágyam támadt, 
hogy más legyek, mint a milyen 
vagyok; szerettem, akartam volna 
lerazm magamról azokat a bénító 
bilincseket, melyeket anyám önzése 
vert lelkcmro. De nehezen ment. 
Voltaképpen nem is ment ... Ha 
Kelén közelében voltam, titáni erőt 
éreztem magamban • azt képzel-

tem, hogy nemcsak anyámat, de a 
Jvyklopsokat is le tudnám győzni; 
(e„ ^ia anyámat megpillantottam, 
erőm, képzelt bátorságom egyben 
elenyészett s lclkemre olyan nyo­
más szakadt, hogy napokig szófia 
fiúi jártam-keltein. Ezerszer el ha- 
tároztam, hogy beszélek anyámmal 
és még sem szóltam. Már azon a 
ponton voltam, hogy irok anyám­
nak. A kényes dolgokat mindig 
jobb papíron, —ha nem is elvégezni, 
de megkezdeni. A véletlen azonban 
úgy hozta magával, hogy anyám 
egy reggel szobámba jött és nősü­
lésemet szóba hozta. Azon kezdte 
hogy Sárközy Marianne Ramocsa- 
liázy grófot kikosarazta; én azon­
ban erre az érdekes liirro nem rea­
gáltam, azon gondolkoztam, hogyan 
szóljak anyámnak Helénről? S ar- 
ezorn igen el lehetett változva, mert 
anyám aggódva azt kérdezte, hogy 
mi bajom ? J

— Nem vagyok beteg, édes anyám, 
- válaszoltam, - csak egy ig(m 
fontos dologrol szeretnék véled be­
szélni ...

Hamburg, aug. 10. A „Hamb. 
Co1 !"■ jelenti, hogy ituubut, az cppen- 
doifi kórházban elszigelelten ápolt 
pestises beteg, ma délben meghalt. 
Az összes többi orvosi megfigyelés 
alatt álló ember jól érzi magát.

Róma, aug. 10. A király ma 
hivatalosan fogadta a bolgár feje­
delmet, a sziámi herczeget, számos 
külföldi követséget, valamint az itt,

BBBOMB

Szerbiából.
Belgrad, aug. 10.

Delimarkovics tábornokot, a volt 
regenst, a királyné megsértése miatt 
elfogtak és "a belgrádi várba vitték 
Delimarkovics 72 éves. Már 1858-ban 
az Obrenovics-dinasztia hive lett 
63 azffa n°m változott meg az 
uralkodó-házhoz való ragaszkodása 

Belgrad, aug. 10.
Nikolics volt minisztert a király 

államtanácsossá, a királyné nó'vé-
, pedig udvarhölgygyé nevezte ki 

a király.

Búr összeesküvők.
London, aug. 10.

*'g> Pretóriában fölfedezett össze­
esküvésről a kövelkezőket jelentik a 
Reuter-ügynökeégnek Pretóriából 9-iki 
kelettel: Néhány idevaló lakos, a kik 
a búr csapatokkal összeköttetésben ál­
lottak, e hó 7-én este előkészületeket 
leltek arra, hogy a városban lakó 
összes angol tisztek meggyilkolásáról 
cs Roberts lordnak elfogásáról és a 
legközelebbi búr kommandóhoz való 
elviteléről tanácskozzanak. Az összees­
küvést csak az utolsó pillanatban fe­
dezték luk Tíz összeesküvőt letartóz­
tattak. Az összeesküvők gyújtogatá­
sokkal zavart akartak előidézni és 
ebben a zavaiban akarták végrehaj- 
tani tervüket.

London, aug. 19.
A Reuter-ügynöség jelenti tegnapi 

kelettel Pretóriából az ott felfedezett
összeesküvésről:

Az összeesküvők, szám szerint tizen­
öten, pretoriai lakosok és összekötte­
tésben állottak az ellenséggel. A város 
nyugati részében két nagy házban tü­
zet akartak gyújtani, abban a remény­
ben, hogy a csapatokat ott a tűz el­
oltására konszignálják; az általános 
zavarban az összeesküvők be akartak 
hatolni az angol tiszteknek előre gon­
dosan megjelölt házaiba és meg akar­

ásuk nincsenek nagy adóssá
gaid ?

— Egy fillér sem. Szeretnék meg­
házasodni.

Ezt szeretem ! Maholnap hu­
szonhét éves léssz, legfőbb ideje, 
hogy megnősülj. Különben már én 
is akartam veled ez ügyben be­
szélni. Megszerettél valakit?

— Kimondhatatlanul.
— Kit?
— Egy szegény, rang nélküli 

leányt.
— Ki az ?
Anyám kérdése olyan szigorún, 

olyan keményen hangzott, hogy 
egész valómban megremegtem s nem 
voltam képes azonnal válaszolni. 
Anyám kérdését megismételte s hom­
lokán, szemei között már ott lát­
tam a két fenyegető redőt; kita­
nulta, hogy fényes terveit, veszély 
fenyegeti.

Molnár Ilelén,— válaszoltam 
bátortalanul.

— A tanítónő ?
— Az.
Anyám, ki az Íróasztalom előtti

székben iilt, fölugrott s néhány futó 
másodperczig úgy nézett rám. Én 
pedig megkönnyebbülten az ablak 
felé fordultam s lenéztem az udvarra 
s még most is emlékszem, hogy az 
egyik virágágyban a kerti mák tűz­
piros virága nyílott. Mig anyám 
megszólalt, csak azokat a virágokat 
néztem, láttam.

— Jól liallottam-e, Imre ? — kérdé 
végre anyám bizonytalanul. Hangja 
azt árulta el, hogy saját füleinek 
nem hisz.

— Jól, édes anyám.
— Hát megőrültél?!... De hisz 

ez egész egyszerűen képtelenség! 
En arról akarok veled beszélni, 
hogy Sárközy Marianne nem ok nél­
kül kosarazta ki Ramoosaházyt; ma 
kaptam Malitól levelet... Marianne 
bizalmas körben elárulta, hogy mig 
te meg nem házasodd, nem megy 
férjhez, mert ő csak téged akar, 
csak téged szeret.

1 alán a vagyonomat! Azt 
mondják, hogy Sárközy a bukás 
szélén áll a Marianne szereti a 
fényűzést.
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ták őket ölni. Időközben az összes 
búrbarátokat értesítették volna az 
összeesküvésről, mert remélték, hogy 
néhány százan csatlakozni fognak. 
Több összeesküvőnek az lett volna a 
feladata, hogy Roberts lordot elfogja 
és vele a legközelebbi búr kommandó­
hoz siessen. E czélra a városon kivül 
12 embert készenlétben tartottak.

Az összes összeesküvők esküt tet­
tek volt, hogy semlegesek maradnak. 
Ez eskü következtében teljes szabad­
ságot élveztek. A hadseregben az eset 
felett nagy a felháborodás. Azt tart­
ják, hogy a búrokat az enyhe bánás­
mód bátorítja fel az összeesküvésre 
és remélik, hogy a bizalommal való ily 
súlyos visszaélést a legszigorúbban 
meg fogják torolni.

A karlisták.
Madrid, aug. 10.

Plaoentinában több embert letartóz­
tattak, mert fegyvert találtak náluk. A 
tartományokban mozognak a karlisták.

Madrid, aug. 10
A kormány tagadja, hogy a baszk 

tartományokban karlista mozgalom mu­
tatkozik.

Háború Kínában.
Berlin, aug. 10.

Walderose gróf, a ki mielőtt Kasz- 
szelből elutazott, hosszabb ideig ta­
nácskozott Gossler hadügyminiszterrel, 
tegnap este érkezett Berlinbe. Berlin­
ben a gróf nejével azonnal a tiszti 
egyesületbe ment. Az ulánus-ezred 
uniformisa volt rajta a tábornagyi 
jelvénynyel. A grófné egyszerű fekete- 
ruhát viselt. A kik Walderseo grófot 
látták, mind csodálkoztak fiatalos jó­
kedvén. A tiszti egyesületben a kinai 
csapatok uj főparancsnoka megte­
kintette a kinai csapatoknak szánt 
fölszerelést. Több tiszttel szemben 
azon való örömének adott kifeje­
zést, hogy a császár bizalma Őt sze­
melte ki a főparancsnoki állásra. A 
gróf természetesen saját fölszerelését 
is megtekintette, a melyet Kínába fog­
nak szállítani. Kínában is, a mennyire 
lehetséges, az ulánus egyenruhát fogja 
viselni, de ezenkívül csináltatott egy 
világoskék egyenruhát is, a mely szin­
tén a tábornagyi jelvénynyel van el­

látva. A fölszerelésnél Walderse gróf 
csak annyi kényelmet engedett meg 
magának, a mennyi a törzstiszteknek 
jut. Két óráig maradt a gróf a tiszti 
egyesületben. A mikor eltávozott, út­
közben a közönség, a hol megismer­
ték, lelkesen üdvözölte az uj főpa­
rancsnokot.

Berlin, aug. 10.
H aldersee gróf, a kinai szövetséges 

hadak főparancsnokává való kineve­
zése alkalmából, üdvözlő táviratokat 
kapott Ftrencs József és Viktor 
Einánucl királyoktól. Waldersee gróf­
nak tegnap és ma több konferencziája 
volt. A tábornagy mindenekelőtt vissza­
tér Hannoverbe és törzskarával o hó 
21-én vagy 22-én Genuában, illetve 
Nápolyban a „Sachsen“ német posta- 
gőzösre száll, a mely Kelet-Ázsiába 
és pedig elsősorban Sanghajba viszi.

Berlin, aug. 10.
Waldersee gróf augusztus 21-én uta­

zik Génuába s szeptember 22-én ér­
kezik Sanghajba. Ott fog találkozni a 
többi hatalmak tisztjeivel.

Berlin, aug. 10.
A Reichsanzeiger rendeletet tesz 

közzé, a mely eltiltja a fegyvereknek 
és hadi anyagnak Kínába és a kinai 
partokon levő európai telepekre, vala­
mint a Kínával szomszédos kikötőkbe 
való szállítását.

A községi közigazgatás javítása.
A községi közigazgatás jelentő­

sége, a folyton szaporodó állami 
teendőkkel és rohamosan fejledező 
közgazdasági, forgalmi, társadalmi 
viszonyainkkal lépést tartva, foly­
ton emelkedik.

A régi jobbágy-községek hajdani 
iródiákja gyanánt alkalmazott Írás­
tudó emberből, a falusi nótáriusból, 
ma már az állami, törvényhatósági 
és községi igazgatás egyik legfon­
tosabb tényezője növekedett fel.

Ehhez a nagy és fontos felada­
tukhoz képest a községi és kör­
jegyzőknek előképzettségét és kü­
lönösen gyakorlati szakképzettségét 
fokozni kellett.

A most megnyíló közigazgatási 
tanfolyamoknak ez a legközelebbi 
czélja.

Minden tekintetben jól iskolázott, 
kellő szakképzettséggel biró községi 
és körjegyzőket kell nevelni, a kik

mát ezen tanfolyamok elvégzése és 
a megkívánt közigazgatási állam­
vizsgálatnak sikeres letétele után, 
és igy már hivatalbalopésükkor, mind­
azon elméleti és gyakorlati közigaz­
gatási és más törvényismeretek­
nek birtokába jutottak, melyeket a 
jelenlegi jegyzők legnagyobb részé­
nek bizony pótlólag, foglalkozásuk, 
bivataloskodásuk közben kellett el- 
sajátitaniok, úgy, a hogy tudták és 
főként a mennyire roppant elfog­
laltságuk mellett arra idejük ma­

radt.
Be ma már a községi közigaz­

gatásra vonatkozó tananyag is oly 
tömeges és annyira tüzetes tanul­
mányozást igényel, hogy immár itt 
sem érvényesülhet az a régi és 
egykori közigazgatásunkra nézve any- 
nyira jellemző közmondás, hogy a 
kinek az Isten hivatalt adott, majd 
ad hozzávaló észt is.

Mi már többé ezen a pátriárkáiig 
alapon nem bizhatjuk a községi 
közigazgatást sem a szerencse ke- 
gyeltjeire, hanem ehhez az álláshoz 
való képesítést, képzettséget kívá­
nunk eleve a pályázóktól. Kész 
emberek kellenek azonnal. Az autó- 
didaktikára. a mire régen talán 
ideje is volt a jegyzőnek, most már 
rá nem érünk.

HÍREK.

□égiiietlen gyorsírók.
Nagy elégület'enséget keltett annak 

idején az országgyűlési gyorsiroda 
Gabelsbergor-Markovics rendszerét kö­
vetők frakeziója közt az a kinevezés, 
a mely Jankovich István halálával be­
állott.

Az országgyűlési gyorsiroda főnöke 
ugyanis a képviselőhöz és főrendiház 
elnökségeivel egyetértve, egy Stolze- 
Fenyvesy-féle rendszerű országgyűlési 
gyorsírót neveiett ki a megüresedett 
helyre. Úgy, hogy most a gyorsiroda 
mindkét főnöke a Stolze-Fenyvesy 
gyorsírás követője. Ehhez járult még az 
is, hogy a nevezett rendszerből még 
egy czimzetes másodfőnóköt is nevez­
tek ki.

Ellenkezett ez a kinevezés azzal a 
szokással, melyet szinte szentesített 
már az évtizedek tradicziója, hogy 
tudniillik az egyik főnöki állást min­
dig a gyakorlatban legkönnyebben al-

— Ugyan, Ramocsaházy sem sze­
gény és hozzá még gróf is! Nem, 
nem. ez képtelenség! Soha sem fo­
gok beleegyezni, hogy ahhoz a 
leányhoz lealacsonyulj! Soha! — 
beszélt anyám hevesen.

— A férti a nőhöz sohasem ala­
csonyul le — mondám — s való­
ságos rémülettel azt láttam, hogy 
anyám letilt, a mi annyit jelentett, 
hogy szegény Helen ellen a vég­
sőkig fog küzdeni. Néhány pilla­
natig hallgatott, bizonyára azon 
gondolkozott, hogyan győzzön meg 
tervem képtelenségéről. És a mikor 
megszólalt, már nyugodt, megfon­
tolt és határozott volt.

— Édes fiam, az imént nagyon 
heves voltam, de vájjon ki csodál­
koznék rajta ? Gondolkozzál s te is 
be fogod látni, hogy házassági ter­
ved csakugyan képtelenség. Itizto- 
sitlak, édes fiam, hogy ez csak ér­
zéki szerelmed kifolyása. A férfiak 
annyira rabjuk saját vérüknek, hogy 
szinte természetes, lia olyan szép 
leány, mint az a tanítónő, megvesz­
tegeti ökot. Minden korodbeli fiatal 
ember átesik az efféle kellemetlen

bajon, hogy egy rangja alatti nőt 
akar elvenni. Családja, természetes, 
ellenzi, ő esküdözik, hogy világgá 
megy, hogy agyonlövi magát, de 
v-'-to is belátja esztelenségét s ké­
sőbb maga is csak nevetni tud dő­
reségén. Így van ez már az élet­
ben. Imre, édes gyermekem, térj 
eszedre s mondj le tervedről . . .

— Nem mondhatok le, anyám ...
— Es arra, tigy-e, nem is gon­

dolsz, hogy ha egy Molnár-leányt 
fogsz feleségül venni, a Sófalusy- 
üév akár lo is tűnt volna. Gazdag 
vagy, neved fölött ott ragyog a ne­
mesi korona, de fénye nem hat fel 
Árpádig s ez még, nagy vagyonodat 
is tekintve, baj: a mai társadalom 
az uj nemeseket, nem szereti, a felső 
körök nem látnak szívesen s bizo­
nyos leereszkedéssel bánnak veled; 
szóval, szükséged van egy kapocsra, 
mely a felső rétegekkel összekössön. 
Ha feleséged fc?árküzy Marianne 
bárónő, ez az ünnepelt s általáno­
san kedvelt leány lesz, a Sófalusy- 
név egyszerre elveszti azt a kelle­
metlen csengését, melyet az uj ne­
messég kölcsönöz neki. Marianne

érdeklődik irántad, sőt, biztosan I 
állíthatom, hogy szeret is. A hol­
napi vadászatra ug\ is meghívtak, 
menj el és kérd meg kezét. Azért 
beszélek igy, édes gyermekem, mert 
jövőd, nevednek jövője forog a 
koczkán. Látom, gondolkozol. Most 
magadra hagylak, de délben vég­
leges válaszodat várni fogom. Adieu, 
tehát! — monda anyám s mint a 
ki dolgát a legjobban elvégezte, 
nyugodtan, fe lemelt fővel távozott. 
Noha kipirult arcza nagy, benső 
izgatottságot árult el.

Anyám távozott; szerelmemmel s 
fölébresztett hiúságommal egyedül 
maradtam.

— Sárközg Marianne bárónő — 
visszhangzott, fölizgatott lelkemben 
s Sárközy Marianne, valóban ész­
bontó szépségével, királynői alakjá­
val megjelent képzeletem előtt. Ér­
zéki csalódásom olyan erős volt.jhogy 
néhány futó pillanatig igazán azt 
hittem, hogy előttem áll. Agyam­
ban, fülemben ott mozgott, zúgott, 
zsongott: ,Ó csak téged akar. csak 
téged szeret .“

Van abban valami módfölvtt meg-‘

kalmazhatóGabelsberger-Markovics-fále 
rendszert követő gyorsíróval töltöt­
ték be.

.fankovich István halálával tehát 
méltán hitte a magyar gyorsíró közön’ 
ség, hogy erre az állásra okvetlenül 
Gabelsberger-Markovics rendszerű győri 
Írót neveznek ki. De csalódtak. E csa­
lódásuknak kifejezést is adtak utolsó 
közgyűlésükön, hol erélyesen felszólí­
tották Fabró elnököt, hogy indítson 
ez ügyben erélyes akcziót. Fabró errt 
nem volt hajlandó s igy az „Országos 
Gyorsíró Egyesület“ tagjainak zömé­
vel ellentétes álláspontra helyez­
kedett.

Mint hiteles forrásból értesülünk. 
Vikár Béla és dr. Rónay Károly aa 

őszszel erélyes mozgalmat szándékoznak 
indítani ez ügyben.

A gyorsíró közönség bizonyára élénk 
érdeklődéssel fogja kisérni ez akcziót.

— A király 70. születésnapja
Egész Magyarországon mindenütt ké­
szülnek lehetőség szerint fényesen meg. 
ülni Ferencz József királyunk 70. szü­
letésnapját. A budapesti polgári lövész­
egyesület augusztus 18., 19. és 2U-ik 
napján a budai lövőházban Őröm-löoi- 
szetet rendez s déli 1 órakor a lövő- 
ház termeiben diszebédet tart. — Ko­
lozsvár város polgármestere, dr. Fagy 
Mór közli a váró.-okkal, hogy Kolozs­
váron augusztus 17-én este kivilágítás 
és a hegyeken örömtüzek lesznek, 
augusztus 18-án a törvényhatóság tes­
tületileg résztvesz a hálaadó istentisz­
teleten s ennek befejezése után rend­
kívüli törvényhatósági közgyűlést tart, 
melyen elhatározzák, hogy e közgyű­
lésből a királyt távirati utón üdvüz- 
lik. Kolozsvár város polgármestere 
arra kéri a többi törvényhatóságokat, 
hogy ők is hasonló módon ünnepeljék 
meg augusztus 18-án a király 70. 
születésnapját.

— József főherczeg- Nagyvára­
don. József főherczeg e hó 16-án ér­
kezik Nagyváradra és Schlauch Lőrinez 
bibornok-püspök vendége lesz; vele 
mennek: Bolla Kálmán altábornagy 
adlátus, Braun alezredes vezérkari fő­
nök, Vastary és Vécsey századosok, 
segédtisztek; 17-én a "főherczeg részt­
vesz a honvédek nagy tábori lövészeti 
gyakorlatán, ugyanakkor szemlét tart

vesztegelő, valami hízelgő, ha a nő 
szerelmét elsőnek vallja be a férfi­
nek. Fejem szédült, gondolataim 
zavarodni kezdtek. Tudja Isten, 
mintha Helén iránti szerelmem 
anyám szavainak hatása alatt 
elhomályosult volna. Rövid idő 
alatt a határozatlanság pontjára 
jutottam s nem tudtam, hogy mit 
tegyek? . . . Egész délelőtt nyugta­
lanul föl s alá jártam, a tudat, 
hogy anyám végleges válaszomat 
délben várja, valóságos lide'rcznyo- 
más gyanánt nehezedett lelkemre. 
Végre mentőgondolatom támadt: 
Helénhez megyek s rettentő hely­
zetemet elmondom neki. Gyorsan 
fidöltöztem s a ház hátulsó lépcső­
jén lefutottam.

Pedig hát helyzetem nem voll 
olyan rettentő, a milyennek én azl 
képzeltem, mert mint nagykorú, va- 
gyonom ura voltam, de anyám ne­
velési módszerénél fogva úgy ural­
kodott felettem, hogy akarata alól 
nem voltam képes magamat kisza­
badítani.

(Folyt köv.)



a Nagyváradon levő honvédek felett;
18-án jelen lesz a király 70-ik születés­
napja alkalmából a székesegyházban 
tartandó hálaadó istentiszteleten a dél­
után felutazik Budapestre, hogy az 
augusztus 20-iki jubileumi ünnepélye­
ken a királyt képviselje. A fó'herczeg 
fogadtatására a püspöki palotában 
nagyban folynak az előkészületek.

— Kossuth Ferenoz és Olasz­
ország. Umberto király halála alkal­
mából Kossuth Ferencz, mint a függet­
lenségi es 48-as part elnöke, siirgönyi- 
leg adott kifejezést a párt érzelmeinek, 
az olasz kópviseló'ház elnökéhez intézve 
részvetiratát. Az olasz képviselőház 
elnöke, 1 illa Tamás, ugyancsak táv­
iratilag, a következőleg válaszolt 
Kossuth Ferencznek:

„Közöltem a rendkívüli ülésre 
összehívott képviselőházzal az ön ne­
mes érzelmeket tolmácsoló sürgönyét, 
a mclylyel saját és pártja nevében 
lésztvesz a mi mély gyászunkban. 
Az egész olasz kepviselőház érzel­
met tolmácsolom, midőn önnek és 
képviselőtársainak melegen és mé­
lyen érzett köszönetét mondok. — 
Villa Tamás, elnök.“
Kossuth Ferencz a saját nevében 

sürgönyzött III. Viktor Emánuel ki­
rálynak is és Brnsati tábornok fűhad­
segédtől Monzából a következő sür­
gönyválaszt kapta:

..ő felsege, Olaszország királya 
melegen köszöni az ön érzelmeinek 
kifejezését és jól tudja, hogy a ne­
mes érzelmek hagyományosak az ön 
családjában. Brnsati tábornok.“
— Debreozenböl Parisba gya 

log. Három debreczeni diák fölkere­
kedett a múlt hónapban s amúgy per 
pedes apostolomra Páris felé vettél 
útjukat. Azóta már meg is érkeztek a 
világkiállításra, melynek kedvéért e 
nagy sétára vállalkoztak. Sok kaland­
juk volt útközben. A többi közt azt 
Írják haza, hogy a nagy forróság 
miatt csakis éjszaka gyalogolhattak,
<le akkor nem adták nogyven-ötven 
kilométeren alul egyhuzamban. Eoy 
ilyen éjjeli utazásuk alkalmával tör­
tént velük a következő eset: Nancy 
előtt körülbelül harmincz kilométernyi 
távolságban voltak s éjjel két órakor 
meg akartak pihenni az országaihoz 
közelálló nagy terebélyes fa alatt 
Szokás szerint kettő ledőlt, a harma­
dik meg őrt állott. Éppen a W- 
markosab' 'k, egy tapasztalt vén 
diák teljesítette ezt a szolgálatot 
A mint társai lecsendesedtek s ő 
is küzküdött az álommal, egyszer 
csak azt vette észre, hogy a legköze­
lebbi diófa között fehér alakok mo­
zognak. Oda tart, hát látja, hogy há­
rom csavargó a fűben lapul és bujkál. 
Hangosan odaszól alvó társainak, kik 
egyszerre talpon voltak s fütyküseik- 
kel felfegyverzetten állást foglaltak a 
féléjük közeledő csavargók ellen, kik 
már fellépésükkel elárulták, hogy rossz­
ban sántikálnak. Ezt látva a diákok 
nem várták be a támadást, hanem ne­
kirontottak a három csavargónak
amúgy diákosau „üsd nem apád“ biz­
tatással úgy szétkergették a franczia 
csavargókat, hogy csakhamar nyomuk 
veszett. De ekkor aztán a diákok is 
felpakoltak s meg sem álltak a legkö­
zelebbi faluig.

— A fiumei dynamitmerénylet.
Azt a merényletet, melyet tegnap, mint 
már jelentettük, a fiumei villamos 
vasút egyik utasokkal telt kocsija 
ellen elkövettek, a rendőrség az anar­
chisták müvének tekinti s úgy hiszi, 
hogy e merénylet által,' az Umberto 
királyért impozánsan nyilvánult gyászt 
akarták'megj'avarni. A félig felrobbant 
dynamit-cartouche hossza 20, széles­
sége 2 cm. A fiumei rendőrség teg­
nap este elfogott egy olaszországi 
anarchistát, a kit az anconai rendőr­
ség »apók előtt igen veszedelmesnek

jelzett a mint ilyenre figyelmeztette a
hatóságokat.

— A vidéki Jég behozatala. Az
utóbbi időben sok panasz merült fel 

hogy a szomszédos községek­
ből a fővárosba behozott nagy meny- 
nyiségü jég igen gyakran közegész­
ség! szempontból kifogás alá esik. A 
jégtermelésről szóló szabályrendelet 
azonban még nem készült el s igy 
életbe lépése előtt többféle nehézsé­
gekbe ütközik, hogy n jégbehozatalát 
az érintett köztekinteteknak megfelően 
korlátozzák s a legteljesebb ailenőr- 
zesről gondoskodjanak. Egyelőre is 
azonban, hogy a folytonosan megújuló 
panaszoknak elejei vegye, a polgár- 
mester a vidéki jég behozatalát 
rendelettel szabályozta. A rendelet­
ben megszabja a polgármester, hogy 
ezentúl csak olyan jeget szabad a fő­
városba szállítani, a melyről a szállító 
hatósági orvosi bizonyitványnyal iga­
zolja, hogy tisztátalan, vagy fertőzött 
anyagokat nem tartalmaz s igy köz- 
egészségi szempontból kifogástalan. 
Lb búj a czelból minden jégazállitmáuy - 
hoz a kiindulás pontján illetékes ha- 
tősági ervos bizonyítványát kell kí­
sérőlevélképpen csatolni. Ebben a bi­
zonyítványban a kiállító hatósági or­
vos köteles feltüntetni azt is, hogy a 
jeget a főváros melyik helyére szállít­
ják. A jéghordó kocsikra pedig mind­
ezeken kívül táblákat kdl alkalmazni, 
a melyeken a tulajdonos neve és la­
kása legyen olvasható és az a figyel­
meztetés, hogy a szállított jég csak 
ipari és hűtési czélokra használható (el.

— A zengeráj ellen. A Szegedről 
kiűzött orfeum most Nagy becs kereken 
működik. Tegnap este 50 főnyi fiatal­
ság tüntetni akart és bevonultak a 
vendéglőbe. Ferities Zoltán dr. főkapi­
tány-helyettes azonban tapintatosan 
közbelépett, lecsillapította az izgatott­
ságot és megígérte, hogy az orfeumot 
már holnap eltávolittalja, a mi ma 
meg is történt. Az ifjúság most pla­
kátokon akarja felhívni a polgárságot, 
hogy foglaljon állást az orfeumok ellen.

— A rémet anarchisták Ber­
linben megjelenik egy anarchista 
újság: a czirne: Neues Lehen (Uj 
élet). Ez az újság a monzai me­
rényletről a következőket irta:

„A sötétbe jól irányzóit golyó ál­
tal „Umberto ő felsége, Isten ke­
gyelméből Olaszország kiiálya“ ma­
gas piedesztáljúróla homokba térítő­
dött. Az összes pártok lapjai, a kon­
zervatív Kreuzznntuny tói le a Vor- 
uarts-ig megegyeznek az átkozott 
merénylet elítélésében. Nos, bennün­
ket a bourgeoisie tirádái hidegen 
hagynak; tudjuk úgy is, hogy Um­
berto személyt alapjában véve oly kö­
zömbös neki, mint egy vubefojtott 
macskáé. Emié .ezleüink rá, hogy 
a roig „a legjobb fejedelem“ mu­
latságról-mulatságra járt, a nyers 
szoldateszka a proletariátus éhező 
férfiait, asszonyokat, gyermekeket 
százával, ezrével halomra lőtte Mi­
lanóban és Toscanában, mint a ve­
szett kutyákat. Uralkodása alatt 
clnjiie- és banditaazcllem uralkodott 
a melyhez képest a kínai mandari­
nok sáfárkodása valóságos minta­
gazdálkodás. Éppen azért nem kell 
valami kiváló éleslátás hozzá, hogy 
az ember az ilyen merényletek okát 
kipuhatolja.“
Ezért a hallatlan kifakadásért 

pedig még csak pfrbe se lehet 
fogni az anarchista lapot, mely 
most nagyobb terjedelemben jelenik 
meg, mint. régebben ; a mi tehát 
annyit jelent, hogy az anarchista- 
mozgalom terjed Németországban.
Az összes lapok most megfelelő 
törvényhozási intézkedéseket köve­
telnek a veszedelmes híjbort el­
fojtására.

MAGYARSÁG

— A lassú vízvezetéki igazga­
tóság. A példabeszéd ugyan azt tartja, 
hogy lassú viz partot mos, hanem

azért a fővárosi vízvezetéki igazgató­
ságról ezt nem lehet mondani. Régóta 
merülnek fel panaszok a háztulajdono­
sok részéről a vízvezetéki igazgatóság 
ellen, a miért ez az egyes házakra ki­
szabott dijaknak időközben való válto­
zásairól csak nagy későn, többnyire 
3—4 hónap múlva értesíti a kerületi 
elöljáróságokat. E késedelmezés miatt 
történik meg aztán az sokszor, hogy 
a háztulajdonosok az évnegyed! viz- 
dijakat sokszor fél esztendeig is a 
regi kiszabás szerint kénytelenek 
fizetni, mert a vizdijnak leszállítását a 
kerületi számvevőségek nem vezethetik 
be könyveikbe. Kívánatos volna, ha a 
tanács erélyesen utasítaná az igazga­
tóságot, hogy a történt változásokról 
azonnal értesítsék az elöljáróságokat.

— Ápolónői tanulók felvétele.
Az ápolónői tanfolyamban, melyet a 
Vöröskereszt-Egyesület az Erzsébet- 
kórházban díjmentesen rendez, ismét 
nyolez hely megüresedvén, erre az 
igazgatóság pályázatot nyit. Folya­
modhat! k minden kifogástalan erkölcsű 
no 20—40 életév között. A kérvény­
ben melléklendők: a) kérésziévé!, illetőleg 
anyakönyikivonat, b)ha az iilefőkisltoru, 
vagy férjezett, beleegyezése a férjnek,’ 
szülőnek, vagy gyámnak, c) erkölcsi 
es hatósági bizonyítvány a folyamodó 
családi viszonyáról és foglalkozásáról, 
d) hiteles bizonyítvány arról, hogy 
magyarul i s esetleg más nyelven ‘is 
beszélni, írni, olvasni tud és kellő fel- 
iogási képességgel bir és e) egészségi 
es himlőoltási bizonyítvány. A folya­
modványok legkésőbb augusztus hó 
^5-éig az egyesület igazgatóságához 
(IV., Koeskeméti-utcza 5. szám) ter- 
jesztendők, a hol a közelebbi feltételek 
is megtudhatók.

A nemzeti zászló zneggya- 
lázása. Ezen a czimen jelentettük, 
hogy id. gróf Zichy János muzeum- 
utczai palotáján az ablakokat nemzeti 
szinii zászlókkal védik a háztatáiozási 
munkálatokkal járó bepiszkolás ellen. 
Most örömmel tudathatjuk, hogy fel­
szólalásunk nem volt falra hányt 
borsó, mert a nemzetiszinü lobogókat 
eltávolították és helyébe vászondara­
bokat tettek.

Csakis megelégedésünket fejezhet­
jük ki a felett, hogy a megütközésnek j 
és megbotránkozásnak a jövőben igy 
olejót vettték, bár sajnálatosnak kell 
tartanunk azt a jelenségét, ho^,y ily 
esetek egyáltalában előfordulhatnak és 
a közmegbotránkozás megnyilvánulása 
szükséges ahhoz, hogy állami becsüle­
tünk, nemzeti létünk jelvényének a 
köteles tisztelet megadassák.

— Zichy Miksa gróf öngyilkos 
sága. A gróf Zichy-családnak egy fiatal 
tagja lelt öngyilkossá a galicziai 
álonash rzyska községben. A gróf mind­
össze 33 éves volt és óvok óla a kis 
eldugott helységben éli. Egy egyszerű 
parasztházhan lakott, a melyhez ba­
bonás emlékek fűződtek s a melyeket 
félve került el az ottani parasztság. A 
grófot exczcntrikus viselkedése miatt 
őrültnek tartották a vidéken, ehhez 
járult, hogy feleségétől való elválása 
után igen parázna életmódot kezdett. 
Legutóbb vadházasságra lépett egy 
ottani rosszhirü parasztasszonynyal. Va­
gyona vagy jövedelme nem volt és igy 
gazdag rokonainak támogatására volt 
utalva. Ezek ót. szépen segélyezték is, 
de azzal a kikötéssel, bogy galicziai 
magányát einem hagyja. Ágról méreg­
gel ölte meg magát s valószínű, hogy
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tettét beszámíthatatlan állapotban kö­
vette el. Az öngyilkos egyetlen fia volt 
az 1892. deczember 15-én elhalt Zichy 
Imre gróf kamarásnak és lovassági 
kapitánynak, a ki egy polgárnővel 
Wülfing Lujzával élt házasságban’ 
Atyja halálakor került sok hánykódta- 
tás után a kalandos természetű gróf 
Monas'erzyskára, a honnan most holt­

testét valószínűleg hazahozzák a mai 
gyarországi családi sírboltba.

— Az „ illatszer^ yáros *. Több­
ször említettük már Dobó Nándornak, 
az „illatszergyáros“-nak (izéiméit, a 
ki nem levő gyárához töméntelen ’em- 
bért szerződtetett különböző állásokra, 
természetesen óvadékkal, a melyeket 
azután elsikkasztott. Mikor a rendőr­
ség elfogta, a katonai hatóság vette 
pártfogásába, mint katonaszökevényt a 
elzárta a Mária Terézia-kaszarnyába. 
A veszedelmes csaló innen valahogy 
megszökött s vígan élte világát, a mig 
Czegléden felismerték s letartóztatták. 
Megint a Mária Terézia-laktanya bör­
tönébe került, de csak pár napot töl­
tött ott, mert megfoghatatlan módon 
az LÍjol a börtön ajtaját kifeszitette s 
ismét megugrott. Az elegánsan öltö­
zött csaló kózrekeritósére széleskörű 
intézkedéseket tett úgy a hadkiegé­
szítő parancsnokság, mint a ion IŐrség.

— A vigécz Petőfi. A mai
kor nem tudja követni a nemzet 
nagy prófétáit, költőit. Azt akarják 
tehát, hogy ők kullogjanak azok 
után, a kik nem a hazával, csak a 
pénzzel törődnek. Akadnak keres- 
kedő-ezégek, a melyek nagy köl­
tőinket vigéczekké akarják törpiteni. 
Kurczagról küldtek be hozzánk 
ilyen botrányos reklám-szöveget, a 
mclylyel az ottani Steiner és Nusz- 
batm-ezég kinálgatja áruit:

„ 1alpra línyok, hi a haza!
Itt az idő, most, vagy soha!
Bullát honnan vásároltok ?
Lz a kérdés, válasszatok!
A magyarok Istenére 
Esküszünk,
Esküszünk, hogy ezentúl csak 
Steiner és Nuszbaumnál veszünk !*

Ez a ezég nem egyedül áll ezen 
u téren. Ismerünk ilyen reklámot is;
„ Agulárnak rendületlenül légy hive" 
óh magyar“, valamint: „Isten áldd 
meg Agulárt“. Csodáljuk, hogy a ha­
tóságok az ilyen rut és bárgyú reklám- 
vadászatot szó nélkül tűrik. Nem­
régiben egyik józsefvárosi vendéglős 
korcsmáját „A kedélyes apáczahoz* 
czimezte. A rendőrség azonnal be­
vétette azt a czégtáblát. Azt hiszszük 
hogy ily i rélyee eljárásra siükség 
volna a magyar költőket meg­
gyalázó kereskedőknél is. Vagy talán 
a hatóságok nem tudnák, ki volt 
Petőfi, Vörösmarty, Kölcsey ?

— A párisi kiállítás látogatott­
sága. Páris hói Írják: A mióta a hőség 
csökkent Párisban, a világkiállítás lá­
togatottsága újból növekszik. A múlt 
Léten átlag 147.000 ember látogatta a 
kiállítást naponta, mig most már az 
átlag hétköznaponkint ismét 178.000-re 
emelkedett. Vasárnap 431.000 ember 
volt a kiállításban. Kiszámították, hogy 
a megnyitás óta 12.483.517 látogatója 
volt a kiállításnak. Ezek a számok a 
mellett tanúskodnak, hogy a kiállítás 
látogatottsága korántsem olyau nagy, 
mint a hogy azt előzetesen hitték.

— A polgármester ezabadságon. 
Halmos János polgármester ma kezdte 
meg hat heti szabadságidejét, melyet 
Karlsbadban fog tölteni. Távollétébcn 
a polgármesteri teendőket Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester végzi.

— Egy ex-regens letartóztatása.
Helgrádból sürgönyzik nekünk, hogy 
ott ma Uelimsrkovicsot, a szerb ki­
rályné megsértése miatt, letartóztatták. 
Belimarkovics Uiszticscsel együtt kor­
mányzója volt Szerbiának Sándor kis­
korúsága alatt.
. , . 0e*tr4k kén* elítélése. Mint
tiecsi tudósítónk jelenti, a bécsi tör* 

nyszék ma elítélte Zárié Károlyt,
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katonai titkoknak egy idegen hata­
lommal szemben történt elárulása miatt 
négyévi börtönre, atyját pedig egyhavi 
fogház ra.

— Steiner Fülöp székesfejér 
vári püspök állapota egy második 
széllaidés ^ és tüdővizenyő fellépése 
következtében huszonnégy óra óta 
reménytelen. Ma reggel óta agóniá­
ban fekszik. Délután megérkezett 
számára a pápai áldás. József Ágost 
fóhorczeg, Schlauch bíboros, Csúszka 
György érsek, Lessetvffy, Zalka és 
Maúath püspökök tudakozódtak 
táviratban Steiner püspök állapotá­
ról. Teésre érkezett a haldokló fő­
pap unokaöcscse, Csiszárok udvari 
káplán, kassai teológiai tanár is.

— A trenosén-tepliczi gyógyító 
iszap. Arról értesítenek bennünket, 
hogy a Kis-kárpátok e kies fürdőjének 
ősforrásában talált kénes iszap csoda- 
szerű hatást gyakorol s a rég ismert 
pöstyénit sok tekintetben felülmúlja. 
Az iszap szerencsés megtalója: Heinrich 
Adolf dr. fürdőigazgató, csak alig ké­
pes elegendőt előteremteni, annyi a 
használója. E nagyfontosságu fürdőnk 
ez uj védszárnyát örömmel üdvözöljük, 
mert közgazdasági szempontból nagy 
anyugi hasznot várhat belőle a tulaj­
donos is, meg a fürdőhely népessége is.

~ Az Eötvös alap gyűjtő és ke­
zdő országúé bizottsága folyó hó 13-án 
délelőtt II órakor a Wesselényi u czai 
iskola irodahelyiségében gyűl -st tart 
melynek tárgya: javaslatkész-!:ée az 
ösztöndíjak odaítélése tárgyába: .

— Véres- aratas. Mécséi- lözség 
lakosait véres eset tartja izgalomban, 
melynek Bádi András odavaló gazdu- 
ember esett áldozatJ. Hadi ugyanis 
gabonainak a Maratására ug, ezeiző- 
döit az aratóival, hogy azok a termés 
JJ-ilt részét kapják munkadij fejében.
A cséplést tegnapelőtt fejezték be s 
Bad: Ki is adta a követelt részt, a mit 
azonban az aratók nem fogad­
tak el, mert nagyon szemetesnek 
találták. Ezért azt követellek, hogy 
a gazda rostáltassa ki a gabonát és 
abból adja ki a részt. Bádi ezt meg­
tagadta. E miatt aztán veszekedés tá­
madt a gazda és aratói között, mi­
közben az egyik arató, Györgyei Be­
lenez mellbe lökte Bádit, mire az 
viszont arczul ütötte Györgyeit. Erre 
az aratók megrohanták Budit a vas­
villákkal leverték. A mint a cse­
lédség cszievette, hogy a szérűi, - 
kertben mi történik, gazdájuk se­
gítségére futottak, de az aratók 
ezoket is megtámadták, mire aztán 
valóságos harcz fejlődőit ki. Pásztor 
István béresgazda és Buták Fereucz 
arató halva maradlak a csatatéren, 
Bádit még élve szállították be a tű­
nj ára, de rövid kínlódás után ez is 
meghalt. A csendőrség elfogta a gyil­
kos aratókat s a vizsgálóbíró megér­
kezéséig Mécs ér községházénál tart­
ják 6kel. őrizet alatt.

— Rendőri hírek. Eltűnt szabó. 
"•jóiéulették a főkapitányságon, hogy 

II inter Sándor, vágu,helyi születésik 
ötvenkilenc/, éves szabó eltűnt a mi­
nap a kiediófa-utczal lakásáról. Fele- 
mge azt hiszi, hogy a szerencsétlen 
ember öngyilkosságot követett el, mert 
nem volt munkája.

IiU- Az éjszaka tűz volt a Baross- 
utc/a 68. száma alatt levő ezabómu- 
liolyben, de hamarosan elfojtották.

Elfogott holttest. Tegnap délután egy 
hét esztendősnek látszó fin holttestét 
fogta.i ki a Dunából a Viktória-malom 
liuzelvben.

A szájban semmi kellemetlenséget nem 
okoznak. Specziális készítője Wellner 
Gyula, lakik Bpesten, Andrássy-ut 
38. Mám. Műveleteit jótállás mellett 
készíti.

x A magyar Rzentkép-iparválla 
lathoz (Werbőczy könyvnyomda részv
társ.) llímnnlf int A..D--------- 1, __ .Iivn
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társ.) naponkint érkeznek az előállí­
tott szentkép-kiadványokra vonatkozó 
elismerő sorok. így többek közt:

„Kérem az eddig megjelent minden 
magyar szentképből nekem küldeni, 
hogy azután a hívekkel közölvén, meg­
rendelést tehessek. „Isten áldása ez 
üdvös is szükséges szép vállalaton!“ Kö- 
rös-Ladáoy (Békésm.) Chili:ó László, 
plébános.“

„Köszönöm a kepeket, igen szépek; 
várom a többit is. Erhardt Viktor es­
peresplébános, Karancság.“

„Képeket köszönettel vettem. Árjegy­
zéket annak idején küldeni kérek. 
GreJcovits V incze, Eperjesen.“

irodalom, művészet.

„Regen kellett volna! Kár----- ------- a r. ide­
genbe vándorolt sok pénzért! Omaisz 
István, Odoi én-posta, Márkusfalva.“ 
(Szepesmegye.)

x Felhívjak olvasóink szíves 
figyelmét a mai számunkban megje­
lent Pi ückler j. C. levél bélyeg-keres­
kedő hirdetésére, nevezett c-zég ha­
zánkban legrégibb e szakmában.

Előfizetési felhívás
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POLITIKAI NAPILAPRA. 

Megjelenik minden nap reggel, nyolez 
oldal terjedelemben.
Felelős szerkesztő:

BARTÓK LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Werbőczy könyvnyomda r.-társaság.

Szerkeszt őség és kiadóhivatal:
Bpesten, IV.. Varmegye-utcza 11—13
Egyea szám ára 4 fillér (2 kr)

——

Lapunk czime: lapunk programmji, 
hitvallása

A MAGYARSÁG politikája: nyilt 
és minden befolyástól ment, partokhoz 
kötve nincsen.

Eszménye: az igazi liberalizirus, a 
mely a felebaráti szereteten alapszik.

Fegyvere, az igazság.
Híradásai gyorsak és megbízhatók; 

értesüléseit minden rovatában első 
kézből kapja.

Közgazdasági rovata a szövetkezés 
eszméje mellett, küzd.

Tárczái és regényei elsőrangú írók 
tollából valók.

Művészeti rovatában a nemzeti szel­
lem találja támogatóját

Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva 

Egy hónapra ... 1 korona
Negyed évre

fillér.

Egész „ ... 12 „ — ”
Vidéken, postai küldéssel

Egy hónapra ... 1 korona 20 fillér.
Negyed évre ... 3 60
Fél „ ... 7 „ - ’
Egész „ ... 14 „ — „

Egyes szám ára 4 fillér.
Kapha'ó minden dohánytőzsdében 

és az utczai elárusítóknál.

* A óvárosi nyári színház Szig- 
bgeti jeles népszínművét, a Csikóst 
adta. Újházi vendégszerepeit. Telt ház. 
Sok taps. Duzzadó kassza. Dicsőség, 
quantum satis. Nemzeti Színházunk 
kitűnő veteránja, a vén csikóst játsz­
ván, jeles népszinmüvésznek bizonyult.

Színházi szezon Johannes­
burgban. Az angolok ugyancsak vér 
"’esen reménykednek benne, hogy a 
dél-afrikai háború mihamar véget ér. 
Londoni lapok Írják, hogy de Jong, a 
kapstad1! színház igazgatója, szeptem­
ber havában megnyitja a johannes­
burgi színházat. Az igazgató elmondta 
egy újságírónak, hogy társulata Dur­
ban ban, Kimberleyben, Pretoriában is 
játszik s helenkiut átlag 25.000 ko- 
lona bevételt ér el. Ila 13'oemfonteinba 
katonaság kerül, haladéktalanul szín­
házat épít ottan, mert a hol an­
gol katonaság van, a színház is fel­
virul. A búrok nem pártolják a 
szín művészetet s Így a közönség 
tisztára angolokból áll. A dél-afrikai 
színház műsora teljesen Londontól 
függ. Kapstadtban két héten át ad­
hatnak még egy közönséges darabot 
is, hacsak Londonból származik. A 
háború a színigazgatónak nagy anyagi 
haszonnal járt, mivel a Kapstadtba 
seri-glett emberek nap-nap után zsufo- 
Itsig megtöltőitek a színházat. A dél­
afrikai társulat azonfelül szerződéses 
viszonyban van a londoni kínemato- 
gráí-iávsulattal, úgy, hogy három héttel 
utóbb élőfotográfiákban bemutatja az 
a"gol főváros jelentősebb eseményeit.

Irodalmi jelentés. Megjelent a 
következő munka: Flavius József 
ó-kori héber történetírónak, a gallilaei 
zsidó hadak főparancsnokának, zt zsidó 
nábot urát es Jeruzsálemnek Titus caesar 
által ostrommal történt bevételéről irt 
Hét könyve. Latinból fordította és ki­
adta dr. Istóczy Győző. Elavms József­
nek ezen, a legújabb korban feltűnő 
módon elhanyagolt remekműve, a mely 
ma, tizennyolez évszázad elforgása 
után se vesztett érdekességéből sem­
mit se és még ma is aktuális jelentő 
ségü, — nem hiányozliatik egy könyv­
tárból, könyvszekrényból és könyvtartó­
ál lyányról sem. A harminczkét nyom 
tatott Ívre es több mint ötszáz lapra 
terjedő egész munkának az ára 7 ko­
rona. Postán megküldve 56 fillér 
postaköltséggel több. Kapható, illetve 
megrendelhető a fentnevezett fordító 
kiadónál, (Budapest, X., Tisztviselő­
telep, Czalád-utcza 30. sz.) és minden 
könyvkereskedésben,

Lipthay Vendel-je (lov. Gilchrist). Má­
sodik mr. Newmarket Contrás-a (lov. 
Bulford). Harmadik Pats J. Honi-ja 
(lov. Southey). Futottak még: Julis és 
In vmo veritas. Tot.: 10:113. Helyre: 
50:105.

II. Kétévesek eladóversenyt. Dij 2000 
korona. Távolság 1000 méter. Első 
Egyedi A. Sutanella-ja (lov. Slack). 
M isodik gróf Wenckheim D. Aspic a 
(lov. Piudames). Harmadik Lipthay B. 
Bizay-a (lov. Gilchrist). Futott még- 
Balga. Tot.: 10 : 19. Helyre: 50 : 61 
és 68.

III. Kárpáti dij. Dij 60.000 korona. 
Távolság 12U0 méter. Első báró Üchtrifz 
/s. Max- ja (lov. Poole) Második 
Egyedi L. Quotá-ja (lov. Park). Har­
madik báró Springer Eleget-je (lov. 
Hyams). Futottak még: Kara, Lili* 
Faqon és Dunántúl. Tot.: 10: 3s' 
Helyre: 50: 93. 129 és 93.

IV. Beaten-handicap. Dij 20.000 ko­
rona. Távolság 1000 méter. Első Geist 
G. Bolygó ja (lov. Segrott). Második 
gr. Andrássy S. Bohó-ja(lov. Gilchrisi). 
Harmadik gr. Forgách J. Szeszély-e 
(lov. Southey). Futott még: Honi. Tot • 
10 : 38. Helyre: 50 : 95.

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona. 
Távois ig 2200 méter. Első Mr. C. 
Wood Beauharnais-a. (lov. Felix). Má­
sodik gr. Orssich P. Corvinus-a (lov. 
Slack). Harmadik Geist G. Viveur-je 
(lov. Csuvár). Tot.: 10 : 19.

VI. Kétévesek beaten-handienpje. Dij 
2000 korona. Távolság 1000 méter. 
Első Féltoronyi ménes Bombardier-je 
(lov. Barker). Második gr. Károlyi Gy 
Manilla-ja (lov. Huxtable). Harmadik 
br. Königswarter H. Repülj-e (lov 
Piudames). Futottak még: Szekfü és 
Resistance. Tot.: 10:21. Helyre:5U;85

SPORT.

* SzAJpadlásnélkttll fogak fe­
leslegessé teszik az inylemez használatát.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, 
kik a nyári hónapok alatt für tőre, 
vagy nyaralóhelyre szándékosnak menni, 
vagy pedig hosszabb útra kelnek, szol­
gáljon szives tudomásul, hogy kiadóhi­
vatalunk, a mint a Címváltozásról ér­
tesül, nyomban az uj tartózkodási 
helyre Küldi a lapot, ha a nyári szezon 
alatt talán többször is változtatják Im- 
. ásukat.

Tátra-lomniczi versenyek
— IV. nap. —

Aug. 10.
Ma volt utolsó napja a tátra-lom- 

niczi meetingnek s ezúttal dőlt el a 
meeting főversenye: az 60.000koronás 
Kirpát-dij. A versenyt Max nyerte 
meg, mely már a télen is favoriija 
volt a meetingnek; második Quota, 
harmadik Eleget lett. Nagyobb megle­
petés számba ment ma Vendel győ­
zelme az eladó-handicapben.

A részletes eredmények ezek;
I. Eladók hanrlicapje. Dij 1800 ko­

rona. Távolság 2400 méter. Első báró

go Magyar vívó diadala Páriá­
ban. A párisi olimpiai világbajnok­
sági versenyeknél elért szebbnél-szebb 
győzelmek méltó folytatása volt a pá­
risi nemzetközi diák kongresszussal kap­
csolatban tegnap délelőtt St.-Germain- 
ban rendezett nemzetközi diák-vivó- 
verstny. A vívó-versenyen, mint párisi 
tudósítónk táviratozza, magyar diák 
nyerte el az első díjul kitűzött nagy 
aranyérmet. A vivó-verseny győztese 
ugyanis Rajcsányi Gyula budapesti 
egyetemi hallgató volt, a ki e győzel­
mével méltó hírnevet szerzett a ma­
gyar színeknek.

co Nyereség statisztika. A kot-
tingbrunni meeting befejeztével istálló­
tulajdonosaink élén még mindig De­
genfeld Imre gróf áll, a ki 168.135 
koronát nyert. Königstvarter báró 
141.750, Dréher Antal 133.39ö, Mauth- 
ner Viktor 123.599 koronával. A 100.000 
koronánál többet nyert istállótulajdo- 
nosok sorát Harkányi János báró 
122.320 koronával zárja be.

co Jim Morgan. Az amerikai 
könnyű terhű zsoké tegnap Budapestre 
érkezett és vasárnap már több ízben 
fog nyeregbe szállni. Morgan egészen 
üloan módjára lovagol, abban pedig 
már megegyeztek a sportkörök, hogy 
az amerikai lovagló mód nagyon meg­
könnyíti a ló győzelmét, mely alig 
érzi a nyakán fekvő zsoké súlyát. A 
üzent István díjban Horizont-ot fogja 
lovagolni a társai előtt különben 
nagyon nem szimpátikus zsoké.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A zugligeti szerencsétlenség.

A június hó 4 én történt zugligeti 
villamosvasúti szereocsétlenség ügyé­
ben a büntetőtörvényszék Tamás István 
kocsivezető, Barta Jenő kalauz és 
Vnger Szilárd kocsirendező ellen gon­
datlanságból okozott emberölés vétnége 
czimén folyamatba tett bűnügyi el­
járást beszüntette, mert, kiderült, hogy 
semmi részük sem volt a szereucsét-
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S ítélethirdetés az utczán. érde­
kes tárgyalás volt ma délelőtt a bün­
tető' járásbíróságnál. SchuVer István 
dreg, nyomorék koldus ugyanis múlt 
ev deczember havában, a mikor a 
Rókuz-kórházban feküdt, egy éjjel 
Gombos István kovácslegény vánkosa 
alól 1 frt 60 krt tartalmazó pénztár­
cáét lopott el, A lopás másnap kide­
rült és a koldusnak ma kellett felelnie 
a törvény előtt. A nyomorék koldust 
tolókocsin tolták a törvénykezési pa­
lota elé, de bevinni az épületbe nem 
lehetett. Ezért Szilva Géza biró jegy­
zőjével és dr. Wenctel Árpád ügyészi 
megbízottjával együtt kénytelen volt a 
kapu elé jönni és itt néhány perez 
alatt elvégezte a kihallgatást, mert a 
vádlott töredelmesen beismerte tettét, 
ISzilva biró erre kalaplevéve, a szabad 
ég alatt meg is hozta az Ítéletet, egy 
forint pénzbüntetéssel sújtván Schul- 
lert, a ki megnyugvással vette ezt tu­
domásul és nyomban le is fizette az 
egy forintot.

KÖZGAZDASÁG.
Egy kongresszusról

Budapest, aug. 10.

Parisban, a hol most talál­
kozik a fény, a pompa, a 
szorgalom, a tehetség, hogy 
versenyezzen az alkotások 
nagyságában — a kiállítások 
Párisában szerényen meghú­
zódva, üléseket tartottak a 
munka érdekében is. Össze­
jöttek a világ minden részé­
ből nagytehetségü és meleg 
szivü emberek, hogy tanács­
kozzanak a munka védelmé­
ről. Nemcsak az elmélet em­
berei jöttek el. Eljöttek mind­
nyájan, a kik az életben a 
munkásokkal érintkeznek: a 
gyakorlati férfiak; eljöttek a 
kormányok képviselői, a kik 
organizálják és ellenőrizik a 
nagy ipari központokat, eljöt­
tek a tanácsos urak, a kik 
eszmékkel és gondolatokkal 
vezetik és kormányozzák az 
ipari termelés egész birodal­
mát és az elnöki székben ott 
ült az a férfiú, ki kenyerének 
javát a jogegyenlőség küz­
delme között ette meg, a ki 
egy emberélet nemes törekvé­
seit áldozta egy eszme diada­
láért, mely eszme a gyöngék 
védelmét jelentette. Franczia- 
ország miniszteri rudját tartja 
ma a kezében ez a férfiú, a 
ki a szoczialisták apostola, a 
neve pedig: Millerand.

Három esztendő előtt, a

MAGYARSÁG
lenség előidézésében s hogy szolgála­
tukat a szabályoknak megfelelőleg tel­
jesítették.

§ Szerb pénzhamisítók. A múlt 
ev tavaszán harminez pénzhamisító 
szerb fölött mondott Ítéletet a buda­
pesti törvényszék. Ezek magyar ércz- 
pénzt, szerb bankjegyeket hamisítot­
tak és hiszékeny parasztokat bankó- 
csLináJó géppel csaptak be. A törvény­
szék Wlaszák Nándort 6, Pulnik Vá­
zát 5, Dubik Avrámot 5 és a többi 
27 bűnöst 1—3 és fél évig terjedő 
fegyházbüntetéssel sújtotta. A kir. tábla 
Wlaszák Nándort a főbünöst és még 
négy vádlottat teljenn fölmentette. Két 
napi hosszas tanácskozás után a kir. 
Kúria szüneti tanácsa ma Wlaszák 
Nándort 5 évi fegyházra Ítélte. A töb­
biekre nézve helybenhagyta a tábla 
ítéletét.

mikor Brüsszelben a munka 
védelmére az első nemzetközi 
kongresszust tartották, még 
akadémikus értékű, doktrinär 
viták hangzottak el. Napokig 
csak arról beszéltek, hogy 
milyen jogezimen hozza meg 
az állam a szocziálpolitikai 
törvényeket ? Hogy állami fel­
adat-e az erőseket vezetni és 
a gyöngét védeni? Hogy hol 
vannak az állami beavatkozás 
határai, hol kezdődnek, meddig 
terjednek ?

És mialatt a tudós urak a 
szürke teóriákból vitatták az 
állami feladatok jogosságát, 
mialatt a doktriner szocziális­
ták hasábokat Írtak össze a 
munka védelmének követel­
ményeiről és az ellentábor 
hosszú vitairatokkal bástyázta 
körül a saját igazának jogi 
erősségeit, a szószátyárkodás 
és törvénylovaglás sportjának 
közepette: a cselekvés terére 
léptek az államok. Ausztria, 
Svájcz, Belgium meghozták a 
munkásvédelmi törvényeket s 
egészen csöndben, majdnem 
észrevétlenül hirdették ki Fran- 
cziaországbau í hónap előtt a 
munkaidő korlátozásának uj 
normáit, a melyek nemes buz­
galommal oda irányulnak, hogy 
a szocziális forrongás mozgal­
mát leszereljék.

A katédra-szocziálisták ve­
tése kikelt. Büszkén és ön­
érzettel hirdette ezért Mille­
rand a munka védelmének ez 
idei kongresszusán, hogy a 
szoczialisták postulátumai im­
már bevonultak a modern 
államok törvényhozásának ter­
meibe és helyet nyertek a 
szükséges és fontos reformok 
közepette. Az állam hivata­
los feladatai közé sorozza, 
hogy a méltányos védelmet a 
munka részére biztosítsa. Hogy 
megszerezze a törvény sán- 
czai között azokat a garan- 
cziákat, melyek a munka ér­
vényesülésére szükségesek és 
annak hatékonyságát hosszú 
időre konzerválják.

A liberális iskola politikusai, 
a kik a század eleje óta a 
gazdasági szabadság elvét hir­
dették, kénytelenek meghódolni 
annak a tapasztalatnak, mely 
a gyakorlati életből tör elő s 
a mely napról-napra éleseb­
ben igazolja, hogy a gazda­
sági szabadság a munkás ér­
dekeinek nem kedvez. Mert 
reá nézve a szerződés sza­
badsága, a munka szabad­
sága : a kizsákmányolás szabad­
ságát jelenti. Százezrek nyo­
morát, milliók elzüllését okozta 
a »laisser fair, laisser passer« 
elve, miglen az állam kilépve 
a nemtörődömség kényelmes 
nyugvóhelyéről, erős aka­
rattal odatörekszik ma már 
Európa minden államában,

hogy konzervatív törvények­
kel megkösse úgy a munkás, 
mint a munkaadó szabadsá­
gát éppen a munkaerő védelme, 
a munkaerő konzerválása ér­
dekében.

Millerand bejelentette a kon­
gresszuson — s ez a párisi 
összejövetel legnagyobb sikere,
— hogy Francziaország nevé­
ben diplomácziai tárgyaláso­
kai folytat a többi szomszé­
dos nagyhatalommal, miszerint 
a munkaidő nagyságát egysé­
gesen szabályozzák s lehető­
leg fogadják el a Iranczia 
mintát, mely — 4 éven belül
— kötelezővé teszi az összes 
műhelyekben a 10 órai munka­
idő maximumát. Fiatal ember, 
gyermek vagy asszony ennél 
tovább nem dolgozhatik sem 
a nagy gyárakban, sem a leg­
kisebb kézműves műhelyében. 
A munkaidő nemzetközileg 
egységes szabályozása pedig 
azért válik szükségessé, ne­
hogy az egyik iparos állam, a 
mely munkásait hasonló bér 
mellett hosszabb ideig dolgoz­
tatja, ez által előnyösebb ter­
melési feltételek közé jusson. 
A kereskedelmi verseny ne le­
gyen egyenlőtlen.

Arról is beszéltek a kon­
gresszuson, hogy a munká­
sok éjjeli foglalkoztatását el 
kellene tiltani. És nem az em­
berbarátok telték ezt az in­
dítványt, de a gyakorlati kor- 
mányférfiak, az iparfelügyelők, 
a kik tapasztalataik nyomán 
hirdetik az éjjeli munka ká­
ros voltát. Kártékony a mun­
kás egészségére, de épp oly 
hátrányos a készítmények 
kvalitására. Majdnem egyér­
telmű leg odanyilatkoztak a 
felügyelők, hogy az a munka, 
a mely éjjel készül, sokkal 
hitványabb és silányabb, mint 
a melyet a nappali éberség 
produkál, úgy, hogy gazdasá­
gilag is teljesen indokolva van, 
a selejtesebb gyártmányokkal 
felhagyni s egyedül az egész­
séges, jól ellenőrizhető munka­
időben foglalkoztatni a mun­
kásokat.

Az álmot az Úristen pihe­
nésre adta az embernek. Ha 
visszaélünk vele, életerőnket 
csaljuk meg. Védeni kell a szer­
vezetet, védeni kell a munka 
forrását, nem kényelemből, de 
okosságból. Még az anyaföld 
is megkívánja időről-időre a 
pihenést. S botor ember az, 
a ki kizsarolja a talaj erejét s 
uzsorát üz az ugaron.

Búó József.

Időjárás.
Nálunk az; északi Kárpátokban teg­

nap zivatarok, a tengerpart környékén 
és a keleti liatármegyékben pedig 
gyenge helyi esők voltak, egyébként 
az idő derült és száraz.

A hőmérséklet normális.

1900. augusztus 11.
Jóslat; Túlnyomóan derült, száraz 

és meleg idő várható.
Hőmérséklet; Budapest 17‘2, Ó-Gyalla 

140, Zágráb 14'7, Szeged 16‘8, Ko­
lozsvár 16'2, Bécs lő"6, Róma 18'fi, 
Berlin 111, Páris 14 6 Szentpéter­
vár 166.

Budapesti gabonatőzsde.
Eleinte csendes, később azonban javult 

irányzat mellett, általában véve pedig 
változatlan árakon 33.000 mm. búza kell 
el, felerészben uj áruban. A legmagasabb 
ár 8 korona 15 fillér, a legalacsonyabb 
ár 7 korona 40 fillér volt.

Egyéb gabonariemilek közül több tétel 
rozs 6.55 — 6.92 és tél koronán és 1000 
mm. árpa 5.70—6.05 koronán kelt el.

4 és fél órakor a következők voltak a 
záróárfolyamok:

Búza 1900. okt.-re 
Búza áprilisra 
Rozs 1900. okl.-re 
Tengeri aug.-ra 
Tengeri májusra 
Zab 1900. okt.-re 
Repcze aug.-ra

7.78—7.79 
8.12—8.13 
7.03—7.04 
6.23—6.24 
4.91—4.92 
5.32—5.33 

14.--------—

Budapesti értéktőzsde.
Az európai csipátok állítólagos győ­

zelme Kínában kedvezőbb alapirányzatot 
idézett elő a külföldi tőzsdéken, a mi 
nálunk ’ ,— 1 koronás árjavulást idézett 
elő a forgalomba került egy-két értékben. 
Az üzlet alig néhány kötésre szorítkozott 
és csaknem teljesen szünetel.

A helyi értékek piaczán a közúti vasúti 
részvény valamivel javult.

Valuták és érczváltók gyengénbek.
A 4 órai zárlatkor maradt ;
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Leszámítoló
Rimamurányi vasműv,
Osztrák-inagyar-államvasut
Közuti-vasut
Városi villamos vasút

665.25 
685. - 
452— 
516— 
657.60 
598— 
290—

Állatvásár.
Kőbányai sertéspiaoz Augusztus 

10. Fiatal nehéz (páronkint 320 
kgron felüli súlyban) 95—96 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.)
94— 90 fillér. Fiatal könnyű (páron­
kint 250 klgrig terjedő súlyban)
95— 96 fillér. Szerbiai; Nehéz (páron­
kint 260 kgron felüli súlyban) 95—96 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 
kgr. súlyban) 93—94 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 klgrig terjedő súlyban) 
93 —94 fillérig. A sertésüzlet irányzata; 
kellemesebb.

Budapesti borjuvásár. Aug. 10-én. 
Felhaitatott élő borjú 978 drb. 
Növendékmarha 25 drb. Árjegyzések: 
Elsőrendű élő borjukért 78—88 fillér, 
kivételesen 94 fillér.Másodrendű 56—75 
fillér ■— Növendékmarha elsőrendű 
51—54 fillér. Másodrendű 46—50 
fillér kgrkint. Pauzára annak, hogy a 
felhajtás nagyobb volt, a vásár élénk 
irányzat mellet folyt le s az árak vál­
tozatlanok maradtak.

SZÍNHAZAK.
(Szombat, augusztus II-én.)

Föv. nyári színház.
A falu rossza

Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti Színkör.
Orpheus a pokolban

Bobózatos víg operetté 4 felvonásban. 
Irta Cremieux. Zenéjét szerzetté Offen­

bach Jaques.
Kezdete fél 8 órakor.

Uránia Színház.
Kisfaludy-Szinház.

A vlczeadmirális
Nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szer­
zetté Millöcker Károly. Fordították Makai 

Emil és Kövesi Albert.
Kezdete fél 8 órakor.

! t 1
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REGÉNYCSARNOK.
A szédelgők.

— Egy csodálatos történet. —
Irta: Vaoano E. M. (28) 

(Folytatás.)
Bosco még most is sirt, oly ke­

serves csöndességgel, mint egy 
büszke, megtört ember legnagyobb 
fájdalmában vagy örömében.

A nő nem sirt többé.
— Oh, szeretett uram! sajogta 

az asszony. — Hallgass meg, oh hall­
gass meg! Az én sorsom, látod, még 

.most is a tieddel van összeforrva. 
Te oly szegény és kétségbeesett 
valál s mindenütt zárt ajtókra ta­
láltál. Egy napon aztán ama férfi 

az a gazdag férfi közeledett 
hozzám s egy ajánlatot tett nekem, 
— oh nem szerelmi ajánlatot!

Senor Mendosias volt, a legna­
gyobb divatáruüzlet tulajdonosa, 
Calle Carregnizon. Azt az ajánlatot 
tette nekem, hogy álljak be üzletébe 
úgynevezett próba-hölgynek. Nagy­
ban erősítette, hogy olyan alakom 
van, a melyen minden toilettet le­
hetne próbálni . . . Azért voltam a 
déli orakban mindig távol, hogy a 
korzó-időben fogadjam üzletében a 
hölgyeket s rajtam tekinthessék meg
ruháikat, Pénzt kerestem neked __
nekünk. De neked nem volt szabad 
szólnom, — mert a mily szegények 
voltunk, te még mindig oly büszke 
voltál, mint egy igazi gróf. Tudtam, 
hogy te nem engedted volna meg, 
hogy kenyerem, mint próba-hölgy 
keressem meg. £s ha első negyed­
évi fizetésem megkaptam volna, 
úgy bevallottam volna neked min­
dent . . . Az a levél pedig, a me­
lyet ruháim közt találtál, most ne­
vetség tárgya lenne, ha nem oko­
zott volna akkora bánatot! . .
Egy konkurrens ezég ugyanis na­

gyobb összeget Ígért, hogy hozzá- 
szerzodjem, — de én az aggódó 
Mendosiasnak megírtam:

— Legyen nyugodt, csak az öné 
akarok lenni, Senki másé. Eskü­
szöm! De az Ígért pénzzel bizto­
sítsa szavát . . .

—- Meg vagy tehát nyugodva, 
■Sándorom, életem, mindenem ?! . . . 

Hevesen keblére szoritá. Nevetett
8 SIrb beszélni nem tudott, _

csak csókolta — ajkát, aruzát, holló- 
fekete haját, szemét.

^égre az örömtől ittasan kiál­
totta: Enyém, enyém, megint csak 
az enyém vagy, Consolation, szerel­
mem, vigaszom! Semmi sem szakít­
hat el többé bennünket egymástól. 
-Nemde? Semmi! — Oh jer, jer ve- 
Jera, hogy uj életet kezdjünk s fel­
leljük szerencsénket! . . .

Hirtelen elsápadt a nő. És Ő ? ! . . .
- sóhajtotta.

Oh, elfelejtettem . .. senor 
Hoves, nemde ? ! ...

— Ha ő most bennünket igy itt 
találna, halál fiai lennénk. Te nem 
tudod, milyen félelmetes, őrületesen 
boszuálló ember az ... A te és az 
én halálom okozhatná! .. .

Althoff gróf nevetett.
— Azt hiszed, hogy megijedek a 

prairik ez óriásától — s karjára 
mutatott.

— Oh tudom, hogy bátor és hős 
vagy, Sándorom s hogy nem félsz 
senkitől... De te nem ismered a 
panipasi spanyolokat... A boszu 
ördögei ok, a kik nem ismernek 
határt kegyetlenül borzasztó harag­
jukban. O nem nyíltan támadna 
ránk, hanem követne bennünket, 
mint az árnyék — s ha alkalma 
van rá, azonnal szivén talál mind­
kettőnket ... Mit ér vele szemben a 
ho'si bátorság? ... Könyörgöm, csak 
még ma ne engedd sejtetni . . . 
Majd kitalálok valamilyen módot a 
szökésre, úgy, hogy sohase lát­
hasson többé... Tehát még csak

magyarság

ma légy türelemmel s holnap min­
den jóra fordul.

Én meghátráljak, még csak 
egy pillanatra is férjed előtt?!.., 

Az én férjem! — mondá 
gyermekles tekintettel. — Soh’sem 
y.,* az!- • • Gyöngén, betegen ta- 
alt engem Texasban. Éppen a kór­

házból bocsátottak el, a hol váltó­
lázam miatt feküdtem. Szükségben, 
kenyér és munka nélkül, beteges 

1 állapotban voltam. Egy kápolnában 
vett észre, a mint egy oltár árnyé­
kában ültem s megszólított: — Ke­
gyed szerencsétlen ? — kérdezte. — 
Igen, borzasztó szerencsétlen, — vá­
laszoltam. — Elhagyottan s bete- 
8en- Szeretnék meghalni s halá­
lomért imádkozom! — Meg akar 
tehát halni ? — Örömmel, — vála­
szoltam hidegen. — Oly fáradt va­
gyok! — Jó, — mondá ő, — ne­
kem épp olyan egyénre van szük­
ségem, a ki nem félti életét. Jöjjön 
velem s aranynyal fizetem meg szol­
gálatait... — Alit törődöm vele!__
válaszoltam. — Egyedül állok a vi­
lágban. — Vele költöztem tehát s 
mindenütt éld czéltáblája voltam 
Jövedelmének felében részesülök s 
meglehetősen nagy vagyonra tettem 
szert. Sohasem beszélt ő nekem 
szerelemről vagy házasságról 

IIa maga a feleségem lenne, Con­
solation — mondá gyakran _
akkor nem tudnék oly biztosan 
czélozni... és üzletünk tönkremenne.
— llgy élünk mi egymással, mint 
üzlettársak. 0 azelőtt gyémántokat 
keresett Brazília bányaiban s egy 
pár ládácska gyémánt tulajdonosa.
— Ez mind magáé lesz, ha meg­
halok — mondá gyakran. — De 
ha csak látná vagy hallaná, hogy 
el akarom hagyni, hogy élni akarok 
s téged akarlak követni, akkor 
azonnal megölne, mert hisz meg­
rontottam üzletét. Hol találó megint 
oly kétségbeesett nőt, a ki nem 
törődik életével?... És mondha- I 
tóm, hogy bosszúja telhetetlen! ... I

Távozz tehát, ha szeretsz, édesem! 
Csak ma nem szabad neki semmit 
sem sejtenie, hogy annál biztosab­
ban előkészíthessük holnapi szöké­
sünket ... Távozz!... Távozz!...

Még egyszer megcsókolták egy­
mást s Bosco távozott.

(Folyt, kör.)

SS# SS#

Előleges értesítés!
Tisztelettel értesítjük úgy a szé­

kesfőváros, mint a vidék t. ma­
gyarhonos gyárosait — gyár- és 
ipartelepek vezetőségeit — az ön­
álló kis- és nagyiparos urakat és 
kereskedő-ezégeket, miszerint ipar­
termékeik, gyártmányaik és áruik 
minél ismeretesebbé, keresettebbé 
és népszerűbbé tételére f. év augusz­
tus hó 15-étől kezdve rendkívül ol­
csó, tehát előnyös díjszabással, egy 
félévi és egész évi időtartamra 
,Kereskedelmi és Iparkalauz6 
czimen a legmagyarabb s aránylag a 
legolcsóbb lapban, a ..Magyarság1* 
közgazdasági rovatában szakszerű 
leírás mellett terjedelmes hirdetést 
nyitunk meg. Ugyanezen díjszabá­
sért készséggel közvetítünk hozzájuk, 
a magyar fogyasztóközönség köré- , 
bői, minden megrendelést és ver . 
senyajánlatot.

Jelszavunk és üzleti törekvésűn! :: 
a magyar ipartermékek minél n. j,. 
gyobb arányú kínálatát és keresi e- 
tét fokozni és ezáltal hazafi a3 
missziót is teljesíteni!

A hirdetések felvételét kiadó hi­
vatalunk és annak megbízottja ■ jSZ_ 
közli. Bővebb felvilágosítással szí­
vesen szolgálunk. Tisztelettel

a „M A G Y A R S Á O
kiadóhivatala.

Kedvezmény Gyönyörű 
kivitel!

„MAGYARSÁG“ elcfizofoinek.
A ki a „M AGYARSÁ G“ kiadóhivatalába

ofly fényképet küld

5 forintért
gyönyörű kivitelű platin-arozképet pompás kartonon. 

50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

BudapestIV., Vármegye-utcza ||—13,

„Magyarság“
kiadóhivatala

Budapest, IV., Vármegye ntrza 11—13.

Legalkalma­
sabb

meglepetés!

m

MAGYAR SZENTKÉP-IPARVÁLLALÁT.]
A magyar ipar ez ágának hazánkban valláserkölcsi és fontos 

közgazdasági jelentősége van. Ha a külföldre szivárgó összeg a 
hazai gyártmányért itt marad : vagyont mentünk meg az országnak;
idegen ajkú híveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába 
jutnak.

Ez eszme által buzdittatva Koskovics Ign&cz festő 
művészünknek a budai királyi palota Szent-Istvan terme díszéül 
festett és több más eredetiei sokszorosítási jogát megszereztük s 
a sorozat elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT ERZSÉBET, SZENT MARGIT, 
továbbá, Zichy MJ/iiily egyik remekműve eredetije után,

SZŰZ MÁRIA és szülői
képeit adjuk, színes és fekete nyomásban.

Ezeket követi ugyancsak Koskovicsnak a Mária-radnai tem. 
plom oltárképéül festett

„ANGYALI ÜDVÖZLET“ (Ave Mária),
továbbá ugyanannak

SZENT LÁSZLÓ és SZENT IMRE
képei és

SZENT ISTVÁN csoportképe
A nagy képek 32’/, cm. széles és 60 cm. hosszúak és fali 

díszül szolgálnak, a különböző méretű kisebbek pedig imul -ny vbe 
valók.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szolgál

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
HnJ*na.U. IV VI...____________. .Bndsreiirn. IV , Vármefye-itesa 11-18. (saját iktkku).

if . /X
. >'T .J.'Á
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KIS HIRDETÉSEKKiadóhivatal:

IT, Tiiigjüitcn 1-13.
A kis hirdetések előre fizetendők E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a czimet és lakást 
is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. 
Vidékről igen kényelmesen beküldhetó'k a kis hirdetések postautalvány nyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az 

eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések fölvétetnek a kiadóhivatalban, IV, Vármegye-ulcza 11 —13.

Kiadóhivatal:

IT, TwgjHitii 11-13,

Ajánlatokhoz,
melyeket valamelyjel- 
tge alatt küldenek a 
kiadóhivatalba,ne tes­
sék eredeti okirásokat 
mellékelni, mert éret­
tük semmiféle felelős­
séget nem vállalha­
tunk. — Azokat az 
ajánlatokat és levele­
ket, melyeket az apró- 
hirdetés megjelenésé­
től számított négy hét 
alatt ozimzettje el nem 
visz, a kiadóhivatal 
megsemmisíti.

Tudakozódásoknál 
csakis olyan levelek­
re válaszolunk, a me­
lyekért a válaszbé­
lyeg beküldetett.

Jeligés hirdetések­
nél a hirdető a kiadó- 
hivatal előtt ismeret­
len.

Kis Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban
IV., Vármegye-utcza 11-13.

e

Állást keresők
és

munkaadók,

vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók
és mindazok, akik a nagy 
közönség köréből keresik 

az érdekelt feleket,

li ir dl essenek

„MAGYARSÁG“

,Kis Hirdetések'
rovatában.

A kishirdetésekbe a czi­

met és lakást 
tenni minden 
zás nélkül.

is be lehet 
külön dija­

in Minden szó egy­
szeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 

fillérbe kerül! 1!

Eladó
egy egészen jó karban 
levő csinos szövet-diván. 
Dob-utcza 89. földszint 
ajtó 4. 7516

MINDENKI
rendelje meg a század leg­
hasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi
Vegyészetet.

A Kereskedelmi Vegyészet
nélkülözhetetlen

mindcu gyáros, fűszer- és 
vegyeskereskedő, szatócs, 
illatszerész, gyógyszerész, 
orvos, föld- és szőlőbirto­
kos, kertész, czukrász, 
korcsmáros, vendéglős, pá­
linkamérő, fodrász, aszta­
los és egyáltalában min­
den kereskedő, iparos és 
minden intelligens egyén­
nek.

Útmutatásai nyomán bár­
ki tekintélyes mellékjöve­
delemre tehet szert.

Keresetnélküli egyének­
nek könnyű és becsületes 
munka árán biztos és 
kényelmes kercsetforrást 
nyújt.

Tanításai nyomán min­
den háztartásnál óriási 
megtakarítások érhetők cl.

A könyv legújabb kiadá­
sa 2 korona 40 fillér, vi­
dékre portómentes bekül­
déssel 2 korona 75 fillér 
kedvezményes árért meg­
rendelhető a

MAGYARSÁG ‘
kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Vármegye-utcza 11 —13.

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi 
lefizetésre, katona-tisz­
teknek (házassági óva­
dékra és óvadék czéljából 
is), nyugdíjasoknak, hi­
vatalnokoknak, minden 
hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénz­
ügyi Merkur Budapest, 
Király-utcza 30. (Válasz­
bélyeg).

A legnagyobb 
hasznot hajtó

közszükségleti tárgy elő­
állításához 6000 koronával 
társ kerestetik. Sikerrel 
járó közvetítés 50 koroná­
val dijaztatik. Czim a 
kiadóhivatalban. 7515

Női ruhát
olcsón készítek háznál, Ben­
ézik Juliska, Kisfaludy- 
utcza 16., I. cm. 11. 5112

Tenyész sertés,
szőke, kisjelűit faj, négy 
darab nemes kannal 40 
db, a tenyésztés felha­
gyása miatt eladó. Ugyan­
ott 150 db süldő is. Czim 
a kiadóhivatalban. 5322

VARGA PÁL
czimbalom-gyárfónál meg­
jelent „Czimbalom is 
ko!á“-ból tanító segélye 
nélkül megtanulhat bárki 

czimbalrnozni.
Képes nagy árjegyzék In­

gyen.
Budapest.

Vili. kerület, Rtikk Szilárd 
utcza 3. az.

4 írtért szétküldök
vidékre utánvétellel, a med­
dig a készlet tart, egy ma­
radék 3 méter elszakítha­
tatlan féríiruha-szü vetet 
mindenféle színben, egy 
teljes férfiöltönyre elegen­
dő. Lichtmann Sándor 
Budapest, Csümöri-ut 27/R. 
Maradékokból minták nern 
küldhetők.

Kérjen
árjegyzéket vászon 
és asztalnemüekröl. 

Epstein-féle vászon- 
gyári raktárból, Sü 
megh.

Eladó szőlő’.
A fővároshoz vasúton 2 
órányira, 6 kalászt hold 
remekül beállított s ki'Unő 
fajokkal beültetett 2 éves 
szőlő, családi körülmények 
miatt eladó. Egy negyed 
bold termő van benne. 
Gyönyörű fekvésű, leve­
gője és vize kitűnő. Nya­
ralóknak kiválóan alkal­
mas s pár év múlva szép 
jövedelmet is hoz. Venni 
szándékozók küldjék be 
czirr,eiket »Szőlőtelep« alatt 
a kiadóhivatalba. 6194 
Első magyar művirág-, 
levél- éskoszoru-gyar.
Budapest, Vili. Mária-ut- 
cza 46. sz. a. Sirkoszoruk 
nagy választékban és ren­
delés szerint.

Különlegesség piiiparált 
élőpálmákban és délszaki 
növényekben.

Mindennemű honi és dél­
szaki münövény-utánzatok 
természelbű kivitelben.

Alkalmi csokrok, rnüko- 
szoruk és művirág-dísztár­
gyak nagy választékban.

Gyári árak!
200 koronát

fizetek közbenjá'ási dijat 
annak, ki nekem,egy nyugd. 
gazdasági főtisztnek na­
gyobb házban gondnoki 
állást közvetít. Gzimem 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 6836

Kis lakások
Budapesten, Szabolcs-ut- 
cza 13. sz. olcsón kiadók; 
heti fizetésre is. Értesítés | 
helyben vagy Rácz Géza 
ügyvédnél, Ujvilág-ute.za 
83. sz. _____ 7522

Zongora órát
óhajt adni intelligens nő, 
kezdőknek és haladóknak 
jutányos díjazásért. Czim 
a kiadóhivatalban. 5337

Fiatal segéd
ügyes eladó, azonnal fel­
vétetik vegyes kereskedés­
ben. Czim a kiadóhivatal-
in,li.

Szeszfőző,
azonnali belépésre kercs- 
t -tik. Fizetés havi 70 ko­
rona. Czim a kiadóhiva­
talban. 5347

Tisztelt reakezió és Közvélemény!
Talpra magyar! fel, fulbalra !
Politika fordul balra!
Osztrák közösügy már ósdi,
Segít a labda-rugósdi!

Istók a mester a matoh-en,
Hómét Miska hanyatt recscsen,
Istók lesz nemzeti sportod, —
Akkor lesz a magyar boldog !

Bolond Istók.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BOLOND ISTÓK“

humorisztlkus képes hetilapra.
A „Bolond Istók“, a legnagyobb és legdíszesebb 

magyar élezlap, uj évtől huszonharmadik évfolyamban 
jelenik meg.

Előfizetési feltételek:
júliustól szeptember végéig 4 korona,
júliustól deczember végéig 8 korona.

Előfizetések, legczélszerübben posta-utalványnyal, 
a kiadóhivatalnak küldendők; Budapest, Egyetem- 
utcza 4.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő­
fizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek, hogy 
a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

Borbély-segéd,
jó munkás, 22 éves, azon­
nal felvétetik.Czim a kiadó- 
hivatalban. 5346

Nevelőnő
rom kath. kerestetik egy 
6 éves leányhoz, melyet 
az első elemire tanítani 
kell és négy éves fiirt pe­
dig gondozni. Mcgkivánta- 
tik magyar, német nyelv. 
Szives ajánlatok, melybe 
fizetési igényeit ki kell tün­
tetni és eddigi működésé­
nek bizonyítvány-másola­
tait mellékelni. Czim a 
kiadóhivatalban. 5342
Női szabósághoz

keresztény tanulóleány fel­
vétetik azonnal. Czim a 
kiadóhivatalban. 53 fi

Nagyobb mennyi­
ségű saját termésű, jó za- 
rnatu rizling ó-borok el­
adók. Czim a kiadóhiva­
talban. 5340

Különbejáratu
csinosan bútorozott, kis 
udvari hónapos szoba, első 
emeleten, szeptember el­
sejére kiadó. Vili., Nép- 
szinbáz-uteza 18., I. em/ 
16.____ 5341

Nősülni
óhajt, fiatal hivatalnok, ke­
res hozzáillő korú, keresz­
tény, szép, müveit, lehető­
leg vidéki hajadout. Aján­
latokat hozomány megje­
lölésével »Okleveles 1900« 
czim alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 6345
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A szokásos 60 fillér hirdetési bé­
lyegilleték megszűnt. Ennélfogva 
Julius hó 1-étöl kezdve mindenki 
kiteheti ozimét az apró hirde­
tésbe is a nélkül, hogy a czim- 

ért külön kellene fizetnie.
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Gyűjtők figyelmébe.
PRÜCKLER J. C.

BUDAPEST,
IV , Koronaherczeg utcza 3. sz.

első udvar.
Hazánk legrégibb levélbélyeg kereskedése. 

Veszek, cserélek, eladok.
Legjobb árban veszem a forgalmi bélyegeket 

minden mennyiségben.

Börbántalmakftt, vérbajokat, idegbetegsége
két és gyengeség! állapotokat alaposan gyógy it

I)v. FABINYI
v. kórházi orvos, specialista

olv módszerrel, melyet sok ezer betegnél biztos 
eredménynyel alkalmazott számos évi kórházi 
gyakorlatában, Itiztos siker folytán hona- 
rárinui utólag is tizet hét fi. hevetek re dij- 
talmiul válasz ; kívánatra gyógyszerek.
Lakás; Budapest, YII., Erzsébet-körut 12., I. em.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek 

Rendel : d. e 9—3-ig, este 6 - 8 lg.

Van Önnek pőre?
Az < Mi ügyvéd segédkelése mellet pörös 

Ügyeit és az ahhoz tartozó összes iratokat 
ügyvédi közbenjárás nélkül végezheti és évente 
sok pénzt megtakaríthat.

Az Önügyvédnek czime:
IIr. FÖLDES AKTÁD

A MAGYAR IPAROS TÖRYÉNYSZÚKSÉGLETE.
A munkáról az összes fővárosi hírlapok el­

ismerőleg nyilatkoztak és a többek között az 
is meg lett említve, hogy végre olyan mü 
jelent meg a magyar könyvpiaczon, a mely 
úgy olcsó áránál, valamint terjedelménél 
fogva bárkinek nagy szolgálatára lehet és saját 
magának árt az, a ki e munkát könyvtárának 
meg nem veszi.

Sok utánrendelés is érkezik.
1 ftt 30 kr. előlcges beküldése mellett bér­
mentve küldi ezen müvet, mig a készlet tart: a

„MAGYARSÁG" kiadóhivatala
BUDAPEST, IV., Vármegye-utcza 11—13.

Nyomatott a kiadótulajdonos Werbőczy könyvnyomda részv.-társ. körforgógépén.


